

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II. Núm. 384

VALENCIA. -- Domingo 14 de Noviembre de 1937

El enemigo se prepara. Su actual pasividad lo abona. Cerrémosle el paso. Multiplíquense las fortificaciones. Hagámosle morder el polvo. ¡A vencer!

La Confederación Nacional del Trabajo se dirige al proletariado de España

La C. N. T. ha puesto al servicio de la guerra todas sus energías.-- Prefirió las graves responsabilidades del Poder en las horas más dramáticas de nuestra historia, a una inhibición cómoda y egoísta

Estemos preparados para la réplica

¿Qué significado puede tener la relativa calma que se observa en los frentes, después de la ocupación del Norte por los fascistas? Para éstos, la conquista de Vizcaya, Santander y Asturias ha constituido el logro de objetivos militares de fundamental importancia. Mientras la República contase con aquellas fortalezas, los invasores debían temer siempre por la seguridad de sus ofensivas. Con frentes situados geográficamente a espaldas de nuestros enemigos, «obligados a éstos a dividir sus fuerzas y a prevenirse siempre contra la acción combinada de las armas del pueblo. Ahora, además de las ventajas económicas que suponen la posesión de las cuencas mineras y de los centros fabriles del Norte, los fascistas pueden unificar sus nombres y su aparato de guerra para lanzarlos contra los frentes del resto de España.

Al dar cuenta de la caída de Gijón, el ministro de Defensa no aludó a hablar de esta situación porque entendía, como nosotros lo hemos entendido siempre, que el pueblo debe conocer la verdad por sí mismo. El valor de los héroes, el espíritu heroico del sacrificio, nace del contacto con la realidad. Madrid nos dio el ejemplo glorioso de cómo el alma de un pueblo puede inflamarse y alcanzar los más altos brillos de la grandeza en el combate cuando se encuentra cara a cara con situaciones ineludibles. La terapéutica del optimismo descentrado que se utilizó los primeros meses nos hubiera llevado de cabeza al desastre.

Non como hace un año, nos enfrentamos ante situaciones que nos llevaban a desmoronarnos sobre nosotros los más tremendos riesgos de la guerra. Y es menester que los combatientes del frente y de la retaguardia no ignoren el peligro que, por un conocimiento lo más exacto posible de la realidad, están preparados para todas las contingencias. No hay duda de que el enemigo, que ha conquistado una libertad de movimiento de la que carecía y puede acumular mayores recursos ofensivos, está reponiéndose del enorme esfuerzo a que le ha obligado la lucha en el Norte. Este llama de relativa calma anuncia una desoladora violencia de la guerra. ¿Por dónde atacarán los fascistas la próxima vez? Sea por donde fuere, es preciso que la preparación más intensa y la prevención inteligente de los mandos fueran los futuros golpes de los invasores. En todas partes nuestras fuerzas deben emular las hazañas de los héroes del Centro. En todas partes el enemigo debe encontrar la muralla de acero de nuestras batallas.

Las obras de fortificación han de extenderse y recibir el impulso necesario para que ni un palmo de terreno sea abandonado para el enemigo. Pero no basta esto. Completando las líneas de defensa, los caracteres estratégicos han de

Nuestro sentido de responsabilidad nos llevó a las tareas de dirección

La C. N. T. el 19 de Julio, colocando su potencialidad, su influencia en las masas populares y su militancia para batir al fascismo, dió cuanto tenía y era por la victoria. No se fijó al lado de quienes luchaba, ni tan siquiera quienes ejercían el Poder. Olvidó las persecuciones y los atropellos que se les habían inferido por quienes, en aquellas horas graves, eran sus aliados circunstanciales. Batir al enemigo fue su objetivo central.

El 27 de Septiembre la C. N. T. decidió, a través de un Pleno Nacional de Regionales, intervenir en la dirección de la guerra y del país. No por apatencias ni afanes de mando, sino para fortalecer la unidad de acción del pueblo español y dar facilidades en el camino de la victoria.

La posición del movimiento libertario en una guerra cruenta y en una situación difícil, tenía que ser más cómoda manteniéndose en la oposición. En las horas difíciles para los Gobiernos y para la dirección de la guerra, es más práctico no intervenir, ya que, al hacerlo comparte la responsabilidad de los fracasos.

A la C. N. T. todos los partidos le censuraron su apolitismo, considerándolo grave error, y cuando ante una situación peligrosísima, en beneficio del país variamos de actitud, encontramos obstáculos mil.

Una obra exenta de sectarismo y de preocupaciones particularistas

Fue en Noviembre, cuando la situación era más difícil que nunca; cuando se presumía la pérdida de Madrid, que se nos dió entrada en la responsabilidad del Gobierno. Una estela de sacrificios y transacciones fué la huella de nuestro paso por los órganos de dirección del país.

Nuestros representantes realizaron un trabajo de responsabilidad y una obra objetivamente antifascista, alejada en absoluto del sectarismo y de nuestras propias conveniencias orgánicas. Se gobernaba para ganar la guerra, no para engrandecer a la C. N. T. y al anarquismo; no para que éste se aprovechara y dominara posiciones.

En Mayo, a pesar de esta obra de responsabilidad en la cual, muchos tendrían que aprender, se nos desplazó del Gobierno

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Nuestro puesto de vanguardia en la lucha por la unidad

En vísperas de la pérdida de Bilbao, un Pleno Nacional de Regionales elaboraba un programa objetivo de todos conocido, por haberse hecho público. Nadie será capaz de demostrar que dicho programa sea sectario y partidista. Elaborado con vistas a someterlo a la consideración de todos los partidos y organizaciones para trazar una línea de responsabilidad colectiva, era una cosa natural, que admitiéramos la discusión por todos, y por ende aceptáramos las resoluciones a que ello nos obligaba.

El 3 de Junio entregáramos personalmente al jefe del Gobierno el programa. Copia del mismo fué elevado a su excelencia el Presidente de la República.

El 1.º de Julio, perdido ya Bilbao, convocamos a todos los partidos y organizaciones para ponernos comúnmente de acuerdo y superar, con colectiva responsabilidad, la hora difícil que atravesábamos. Faltó el Partido Socialista y se determinó convocáramos de nuevo a reunión para el día 9, en la cual, los partidos y organizaciones, habrían estudiado nuestro programa y podría iniciarse su discusión, para la elaboración de uno común. Faltó el Partido Socialista y el Partido Comunista a esta nueva reunión. El uno alegó que "se sentía representado por el Gobierno" y el otro, "que por tratarse de una maniobra contra el Gobierno, no podía

intervenir en la discusión", a pesar de que en la primera reunión había hecho ardientes protestas de unidad y reconocido la conveniencia de un programa común.

El día 10 de Julio remitimos a todas las Organizaciones y Partidos, un dossier con la documentación de los trámites llevados a cabo por nosotros para elaborar el programa común. Lamentáramos al final nuestro fracaso y confiábamos en que pronto se producirían honrosas rectificaciones de conducta.

Nuevos esfuerzos aconsejados por la marcha de la guerra y nuevos fracasos

El Pleno Nacional de Regionales de 3 de Agosto, analizada la situación, determinó elevar un documento sobre la marcha de la guerra al jefe del Gobierno y hacer entrega personal de copia del mismo a los Partidos y Organizaciones.

El día 10 visitamos a todos. Hubo coincidencia en las manifestaciones. Buenas palabras, pero de ahí no pasaron. Ningún resultado práctico obtuvimos. Nada logramos con la exposición cruda de la gravedad. Los Partidos y Organizaciones seguían ciegos, y limitaban la unidad al cerco de las palabras.

El día 6 de Octubre, el Comité de Enlace del Partido Socialista y Comunista nos prevenía en carta la intervención de representantes nuestros en unos cuantos actos públicos, organizados para demostrar la unidad de acción de todos los antifascistas y elevar la moral del pueblo.

Nuestra respuesta fué clara. Estábamos dispuestos a intervenir en actos públicos conjuntamente, pero previamente era preciso que nos puséramos de acuerdo en la elaboración de un programa común para después salir a la tribuna y defenderlo, demostrando prácticamente al pueblo que la unidad de acción entre todos los Partidos y Organizaciones del Frente Antifascista, era una realidad.

Respuestas y contrarrespuestas y, en resumen, no se acentó por el Comité de Enlace nuestra proposición, excusándose en que se sometería a consideración del Frente Popular.

El día 27 de Octubre, ante la pérdida de Asturias, convocáramos a todos los Partidos y Organizaciones a una reunión, y lanzáramos un Manifiesto público, firmado por el Comité Nacional, en el que después de hacer un examen de la posición de la C. N. T. llegáramos a la conclusión de pedir a todos responsabilidad ante lo grave de las circunstancias y deseo de llegar a la unidad de acción sólidamente constituida por todos.

No asistieron ni el Partido Socialista ni el Comunista. El primero, alegando que tenía que reunirse su Ejecutivo, y el segundo, señalando que era el Frente Popular quien debía estudiar la propuesta.

Por decisión de los asistentes a esta reunión, volvimos a convocar para el día 29. A esta reunión, faltaron todos con excepción de la U. G. T. y la F. A. I. Izquierda Republicana mandó un comunicado alegando que no asistía. "porque aún no había podido reunirse el Frente Popular". Hemos esperado en vano varios días esas reuniones de dicho organismo, en las que se había de estudiar nuestra posición, la proposición clara y terminante de: "Entre todos los Partidos y Organizaciones, elaborar un programa que nos unificara en la acción."

La C. N. T. sigue votando por la unidad, elemento fundamental de la victoria

El Pleno Nacional de Regionales, al adoptar estas resoluciones, le interesa afirmar que la C. N. T. sigue deseando y anhelando la unidad de acción entre todos los partidos y organizaciones que forman el Frente Antifascista y está dispuesta, cuando así se le proponga, intervenir en la discusión con todos los partidos y organizaciones para elaborar un programa común que a todos nos unifique en la acción.

Por el Pleno Nacional de Regionales:
EL COMITE NACIONAL

Valencia, 13 de Noviembre de 1937.

DIÁLOGOS

—¿Y usted qué opina?
—¡Oh, nada, nada! A mí lo que me importa es el "piri".
—Bien; pero sin embargo...
—¡Ej "piri", el "piri"! El cocido, para que lo entienda usted mejor.
—Lo entiendo; pero es que quien carece de opiniones...
—Es un neutral, y ahí está el intrínseco de la sabiduría.
—Y la guerra...
—¿Qué guerra? ¿Hay guerra?
—Entre quién? ¿Contra quién?
—¡Caray, a estas alturas pensar así!
—No, si yo no pienso ni así ni de ninguna manera... A mí, ¿sabe usted?, el "piri", mi mujer, mi niño...
—De pecho seguramente.
—Tiene veinte años.
—En el frente, entonces...
—En Oceanía, educándose, para ser un buen médico.
—Pues perdóneme usted si le recuerdo que su hijo perteneció a la quinta de 1933.
—Bah, ¡fantasías!

Ante el próximo Gobierno de Rumania

Bucarest.—El presidente del partido Nacional Campesino, señor Mihalache, ha sido encargado de formar el nuevo Gobierno.—Fabra.

Lirito de FRAGUA SOCIAL

Uno de los nuestros

Cuando Asturias, en Octubre del treinta y cuatro, le vieron burlarse de los fusiles de los guardias. Saltó en cueros, con el cordobán brillante, con las greñas hasta el cuello, lanzando el grito anarquista de la llanura al calorero. Los Civiles le esposaron y aún le señala el pellejo la furia de los azotes que le taladró los huesos. Le amarraban las turdigas, le ensangrentaban los dedos, le corría el trasudor por la espalda y por el pecho, y ni un quejido saliera de su garganta, ni un eco pudo nunca repetirlos porque los iba rompiendo entre los dientes, a trozos, a "bocanos", ¡como los buenos! No tuvo un arma a su alcance, hoy tampoco se la dieron. Y va a la muerte desnudo, como en Asturias, en cueros, lanzando el grito anarquista sin más coraza que el cuerpo, pues ha visto a los verdugos del tricordio en unos selos y, a pesar de los trullazos del Múser, corre hacia ellos sin fusil y sin pistola, sin machete y sin arcos... Para matar alimañas no se necesita eso...

FELIX PAREDES

Notas Confederales y Locales

El Sindicato Unico Mercantil y el problema de la carne

Motivado por la denuncia hecha por la Prensa de la localidad referente a la carne de ganado equino que se sacrificaba en el Matadero general y que no aparecía en los puestos de venta más que en una proporción exigua y calidad inferior, la Consejería Municipal de Abastecimientos convocó el 2 del actual al Sindicato Provincial de Cortantes U. G. T. y a la Sección Colectivizada de Carnes C. N. T. pidiéndoles su concurso para resolver el problema del abastecimiento de este producto.

En esta reunión la Consejería Municipal de Abastecimientos resolvió que por parte de todos los que sacrificaban ganado remitirían diariamente una relación de las reses sacrificadas con expresión de los kilos canal y detalle de los puestos de venta donde habrían de distribuirse y kilos que se servirían en cada puesto, para que dichas autoridades pudiesen comprobar con seguridad el que toda la carne que se sacrificaba en el Matadero se distribuía en los puestos de venta sin privilegios y a los precios de tasa.

Esta Sección Colectivizada, desde el día siguiente a dicha disposición, ha remitido a la Consejería Municipal de Abastecimientos nota diaria de lo que ella interviene, como la que sigue:

"Valencia 3 Noviembre de 1937. Consejería Municipal de Abastecimientos. De conformidad con lo acordado por esa Consejería con fecha 2 del corriente, nos es grato comunicar que en el Matadero general, a nombre de José Antonio Rodríguez, se han sacrificado 11 animales con un peso total de kilogramos 1.162, los cuales esta Colectividad los ha distribuido en los

puestos y mercados que a continuación se detallan para la venta al público:

- Mercado Ruzafa: Puesto 111-12, 78 kgs.
- Puesto 163, 197 kgs.
- Puesto 167, 169'5 kgs.
- Mercado Colón: Puesto 27-29, 170 kgs.
- Puesto 31-33, 169'5 kgs.
- Mercado Jerusalén: Puesto 18-20, 160 kgs.
- Mercado Grao: Puesto 54, 218'5 kgs.
- Total kgs. 1.162'5.

Lo que comunicamos a esa Consejería Municipal de Abastecimientos para su conocimiento y efectos."

A pesar de la buena voluntad demostrada por todos, hemos visto con extrañeza que no se ha resuelto el problema y que tanto el público como personas que se interesan en estos asuntos no ven que el asunto haya mejorado y observan que en los puestos de venta continúa sirviéndose la carne escasa y mala.

Como esta Sección se esmera en atender a las necesidades del pueblo haciendo de su gestión un servicio público con las mayores garantías para el mismo, le interesa poner de manifiesto ante todos su actuación clara y diáfana.

Esperamos que los demás cumplirán en su cometido y que por parte de la Consejería Municipal de Abastecimientos se harán las comprobaciones oportunas para satisfacción de todos y garantía del pueblo.

Por la Sección Colectivizada de Carnes del Sindicato Unico Mercantil C. N. T.:

EL SECRETARIO

Consejo Municipal de Valencia

CONSEJERIA DE ABASTECIMIENTO

No habiéndose podido distribuir por los respectivos establecimientos de distrito los racionamientos señalados a todos los ciudadanos, se hace público por medio del presente anuncio que aquellos titulares de tarjetas que no hayan podido retirar sus dotaciones correspondientes a la semana actual, podrán seguir adquiriéndolas durante la próxima, ya que, a estos efectos, se ha hecho extensiva la vigencia o derechos de adquisición hasta el día 20, inclusive, del mes actual, garantizándose la seguridad de que todo cabeza de familia tiene reservada su respectiva dotación.—El consejero presidente.

Consejería Provincial de Abastecimientos

AVISO URGENTE

Se pone en conocimiento de todas las Consejerías Municipales de Abastecimientos que al objeto de preparar los balances de almacén y caja para la entrega de la Consejería Provincial al nuevo consejero, queda suspendida hasta el jueves próximo, día 18 del corriente inclusive, la presentación y servicio de toda clase de notas de pedidos de géneros.

Valencia 13 Noviembre de 1937.—El consejero, A. Sánchez.

DE ALTURA

ACTO DE SOLIDARIDAD.—VIVERES PARA LOS COMBATIENTES

Hace unos días la Junta directiva local afecta a la Federación Nacional de Trabajadores de la Tierra, U. G. T., invitó a sus afiliados a recoger donativos para comprar prendas de abrigo destinadas a los compañeros de esta organización, hijos de Altura, que en los frentes de batalla luchan heroicamente por la defensa de la República y el predominio de la clase proletaria. Conociendo la generosidad de esta iniciativa, las compañeras de la Sección Textil han ayudado eficazmente, con loable entusiasmo a fin de animar, en lo posible, los rigores de la campaña de invierno.

Con los donativos recogidos se han podido comprar 85 jerseys. Además, la misma organización societaria ha logrado enviar al Socorro Rojo Internacional 14 decalitros de aceite superior, 500 kilogramos de patatas, 100 kilogramos de judías, 100 kilogramos de bonitos y otras partidas menores de varias especies de comestibles.

Así se demuestra prácticamente que la retaguardia no olvida a los bravos defensores de la Libertad.

CORRESPONSAL

Centro de Reclutamiento, Movilización e Instrucción número 11

NOTA

Los oficiales, suboficiales y clases de complemento y cuota, suficientemente avalados efectuarán su incorporación a este C. R. M. I. antes del día 17 del actual, para la instrucción de los reclutas del reemplazo de 1939 que han de verificar su concentración.

Valencia 13 de Noviembre de 1937.—El coronel jefe, Francisco Gutiérrez.

Fijador Loras sujeta, da brillo al pelo y evita su caída, 125 pesetas. Farmacia de la Morera

Escuela de Comisarios de Guerra

A LOS COMISARIOS DE GUERRA DEL NORTE

Todos los comisarios delegados de Guerra procedentes del Ejército del Norte y que se encuentran en Valencia, deberán en el día de hoy, 14, presentarse en esta Escuela de Comisarios de Guerra (Gobernador Viejo, número 21), para participarle un asunto de interés.—La Dirección.

Gremio de Médicos

REPARTO DE CONTRIBUCION MEDICA

El próximo martes, día 16, a las 3'30 de la tarde y en el local que ocupó el Colegio Médico (Mar, 53), se celebrará una reunión para tratar de la distribución del cupo contributivo y asignación de cuotas.

En esta reunión se designará la comisión clasificadora y se someterán a la consideración de los médicos con ejercicio libre en Valencia y su provincia, nuevas normas para la distribución del cupo contributivo.—Colegio de Médicos, Sindicato Médico (U. G. T.), Sindicato de la Federación de Industrias Sanitarias (Sección de Médicos), C. N. T.

Actualidades Film

GRANDIOSO EXITO

- EL PLAN PERFECTO, extraordinaria educativa.
 - INDUSTRIAS DE GUERRA, reportajes.
 - NOTAS DE SOCIEDAD, gracioso musical.
 - ESTAMPAS NORUEGAS, documental-viaje.
 - ESPAÑA AL DIA NUM. 31, últimas noticias.
 - A TRAVES DEL ESPEJO, precioso dibujo técnico Walt Disney.
- Lunes, estreno de un extraordinario programa.

Federación Comarcal de Agrupaciones Anarquistas de Liria

Con el fin de encauzar nuestro movimiento anarquista en la Comarca, se celebrará hoy domingo, día 14, a las diez de la mañana, en el domicilio social del Sindicato Unico de Oficios Varios de Liria, el Pleno Comarcal que había de celebrarse el 7 del pre-

sente, aplazado por necesidades internas. El orden del día a discutir es el mismo que anteriormente hemos enviado por correspondencia. Esperamos la puntual asistencia de las delegaciones convocadas. Por la F. Comarcal: El secretario.



Federación Comarcal de Juventudes Libertarias de Denia

Para hoy domingo, día 14, a las tres de la tarde, tendrá lugar en Denia un Pleno Comarcal de Juventudes Libertarias, en el local de actos del Sindicato Unico de la Construcción, bajo el siguiente orden del día:

1. Revisión de credenciales y nombramiento de Mesa de discusión.
2. Informe del Comité Comarcal.
 - a) Estado económico del mismo.
 - b) Alianza Juvenil Antifascista.
 - c) Movimiento "ALERTA".
3. Forma de ayudar moral y materialmente a "JUVENTUD LIBRE".

COMITE REGIONAL DE LEVANTE

Habiendo transcurrido mucho tiempo desde que las Juventudes Libertarias de Andilla, Albaida, Pollán del Júcar, Puerto de Gandía, Villamarchante y Onda, encargaron a este Comité Regional la edición de sus respectivos sellos de caucho pertenecientes a dichas Juventudes, rogamos mediante el presente aviso se apresuren a retirarlos lo antes posible.

No es comprensible que en estos momentos puedan haber olvidos o desgana en cumplir los acuerdos de la organización.

Esperamos que las Juventudes de los pueblos aludidos serán más diligentes en su actuación, no dando lugar a que aparezcan notas como la presente.

Sin más de momento, quedan vuestros y de la Revolución Social. Por el Comité Regional.

JUVENTUDES DE ORRIOLS

Gran festival infantil

Hoy domingo, día 14, tendrá lugar un festival infantil a beneficio del Grupo Escuelas Racionalista de este pueblo.

- Programa:
1. Los niños del Grupo Escolar pondrán en escena la comedia original de un niño de las escuelas, titulada "El maestro regañón".
 2. Las niñas Hello Alberola y Libertad Progreso interpretarán el dueto en verso "La gloria de la guerra".
 3. Varias niñas del Grupo Escolar Racionalista pondrán en escena la divertida comedia "Vaya una criada".
 4. Fin de fiesta por los artistas infantiles Alcaraz, Dasi, Muñoz hermanos y Rosita Sotó y Salvador Moreno.

BARRIADA DE RUZafa

Siguiendo el ciclo de conferencias organizado por estas Juventudes, hoy domingo, a las diez de la mañana, se celebrará una conferencia a cargo del compañero R. Gordó, con el tema: "Sexualismo". Esperando ver concurrido nuestro local por la importancia del tema, quedamos vuestros y del movimiento juvenil.

LA COMISION DE PROPAGANDA

GRUPO METALURGICO

Convocatoria

Se convoca a los afiliados del Grupo Cultural de Metalurgia, para que asistan a la reunión de mañana lunes, a las seis treinta de la tarde, en nuestro domicilio social.

Rogamos la asistencia de todos los compañeros.—El secretario.

SINDICATO UNICO DE VENDEDORES AMBULANTES

Estas Juventudes convocan a la Asamblea extraordinaria a todos sus afiliados, que se celebrará hoy domingo, día 14 del actual, a las diez de la mañana y en nuestro local, para tratar asuntos de suma importancia.

Por lo trascendental de los acuerdos que en ella se han de tomar, se suplica la asistencia de todos.

Queda vuestro y de la causa.—Por la Administrativa: El secretario.

4. ¿Se cree conveniente haber delegados de zona en nuestra Comarca?

5. Asuntos generales.

Por ser asuntos de gran interés se espera que no falte ninguno de los pueblos de GATA DE GORGOS, CASTELL DE CASTELLS, VERGEL, ONDARA, PEDREGUER, JALON, JAVEA, BENISA, FEDERACION LOCAL DE DENIA con sus respectivas barriadas MONGOLIA y LA JARA. Si algún pueblo no ha recibido la circular que ha cursado el Comité Comarcal, queda convocado con esta nota.—Por el Comité Comarcal: El secretario, Vicente Molines Sánchez.

FEDERACION LOCAL

Por la presente rogamos a todos los secretarios de Prensa y Propaganda de estas Juventudes, se pasen mañana lunes por este Secretariado, a fin de comunicarnos un asunto de máximo interés.

Por la F. L.: Secretariado de P. y Propaganda.

BENICALAP (VALENCIA)

Se convoca a los compañeros y compañeras de las Juventudes Libertarias de Benicalap, para la reunión extraordinaria que se celebrará mañana, 15 del actual, a las 6'30 de la tarde.

Se ruega la puntualidad de todos los socios, por ser los asuntos a tratar de gran interés.—Por la Administrativa: El secretario.

Federación Local de Juventudes de Valencia

URGENTE

Por la presente ponemos en conocimiento de todos los compañeros afiliados a las Juventudes Libertarias y que se encuentran enrolados en las filas del Ejército, se pongan en contacto con esta F. L. al momento tengan conocimiento de esta nota.

Delegación Provincial de Asistencia Social

Donativos que se han recibido en el día de la fecha, con destino a distintos establecimientos de esta capital:

Suma anterior: 4.284'45 pesetas. Del Sindicato de la Piel y Calzado C. N. T.-A. I. T., para Guarderías Infantiles y "Hogar de Ancianos Desvalidos Pablo Iglesias", 5.000 pesetas.

Del Sindicato de Producción de Papeles de Paja y Estracilla C. N. T.-U. G. T., para el establecimiento "Sanchis Bergón" (antes Asociación Valenciana de Caridad), 1.000 pesetas.

Total pesetas: 10.284'45 pesetas. Ponemos en conocimiento de todas aquellas entidades políticas y Organizaciones Sindicales que deseen cooperar a los fines de Asistencia Social, a cargo de esta Delegación, pueden enviar sus donativos a las Oficinas de la misma (plaza de Nules, número 1). Valencia 13 de Noviembre 1937.—El delegado.

Estamos preparados...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

cruciar nuestro territorio, asegurando las comunicaciones y la rápida movilidad del Ejército republicano. Sobran brazos para esta fin. Y no se olvide que las fortificaciones y los medios de comunicación representan para un ejército tanto como los mejores materiales de guerra.

SINDICATO UNICO DE PROFESIONES LIBERALES

Se convoca a la Técnica y Administrativa, como también a los militantes a un Pleno que se celebrará hoy domingo, día 14, a las diez de la mañana, para tratar asuntos de gran interés.

Dado los asuntos a tratar, se espera acudirás todos como un solo compañero.—El secretario general.

DONATIVO

La compañera Carmen Bonet ha entregado como donativo para la Cooperativa Confederal C. N. T. de Benimámet, la cantidad de 50 pesetas.

Este es uno más de los muchos actos de solidaridad que han venido dando hasta hoy los ciudadanos conscientes y amantes de la causa del pueblo revolucionario.

Esperando seguirán sucediéndose estas dadas que redundan en provecho del mismo que las otras, los compañeros componentes de este Economato dan las gracias a la compañera Carmen, por su acción de solidaridad.

¿LE INTERESA

comprar una bandurria, con su correspondiente estuche, en perfecto estado, encontrándose casi sin haber hecho prácticas en ella?

Le informarán en calle Horno del Hospital, 13, 2.ª. Valencia.

Grandioso festival de teatro en Benimámet

Organizado por la Federación Comarcal de Juventudes Libertarias hoy domingo, 14, a las cuatro de la tarde, se celebrará un grandioso festival de teatro, a beneficio de la Escuela Racionalista de Benicalap, en el cine Moderno de Benimámet.

El programa es el siguiente:

- 1.º "El sexo débil".
 - 2.º La grandiosa obra social "Reflejo".
- A continuación unas bonitas poesías, también sociales a cargo del compañero Bellver; y
- 4.º "La rosa del barrio chino".

Al terminar el acto, el compañero Benito Sáiz, de la Federación Local, dará una pequeña charla.

Por la Federación Comarcal:

EL SECRETARIO DE CULTURA

EL DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA EN MADRID

"En Madrid no hay más que sus hijos, con uniforme o sin él, con fusil o sin él, pero con la voluntad inquebrantable, sin que nadie se lo mande, con el solo dictado de su conciencia de hombres libres, resueltos a perecer antes que entregarse a la tiranía"

Madrid.—El viernes llegó a Madrid el presidente, quien había manifestado al Gobierno los deseos de visitar la capital de la República y ponerse en contacto con su Ejército defensor antes de trasladarse desde Valencia a Barcelona. Al jefe del Estado le acompañaron en su viaje desde Valencia el presidente del Consejo y los ministros de Estado y de Defensa Nacional.

Hoy sábado, a las diez de la mañana, el señor Azafia, juntamente con los ministros, el general Miaja y las demás personas que componen su séquito, se trasladó al Palacio Nacional, desde cuyo puente de observación estuvo contemplando todas las posiciones que desde allí se divisan.

Desde el Palacio Nacional la comitiva presidencial recorrió en automóvil todo el barrio de Argüelles, contemplando los enormes destrozos que en aquel sector de la villa han causado la aviación y la artillería facciosas.

Después de este recorrido por el Oeste de Madrid, el presidente marchó al Hospital Obrero de Cuatro Caminos, convertido en Hospital de sangre, donde conversó con varios heridos, por cuyo estado se interesó.

Seguidamente la comitiva continuó su camino por Puencarral hasta Torrecedones, llegando hasta uno de los puestos más avanzados de nuestra línea.

Desde la Sierra el presidente volvió a Madrid, y luego de almorzar con todas las personalidades políticas y militares que le acompañaban, fué a Vicálvaro.

Ya anochecido, el presidente emprendió el regreso a Madrid, visitando algunos centros técnicos del Ejército del Centro, y más tarde concurrió al Ayuntamiento, donde, a las siete de la tarde, dió comienzo una recepción.

Después de recibir a gran número de representaciones y personalidades que acudieron a cumplimentarle en el despacho de la Alcaldía, el presidente pasó al salón de sesiones, ocupando la Mesa presidencial, en la que le acompañaron los señores Negrín, Giral, Prieto y Henche, y los generales Miaja y Rojo.

Previas unas palabras del alcalde de Madrid, el señor Azafia pronunció un discurso.

El discurso

Se expresó en los siguientes términos:

"Señor alcalde, madrileños todos: Hablando con vosotros, madrileños, hablo a todos los españoles, a los que están aquí, a los que están por todo el territorio nacional, y aun a los que están más allá de los mares y de las fronteras; hablo a los madrileños desde el corazón de la ciudad martirizada, a hablar a toda la nación. Tal es la representación que ha caído sobre vosotros con ráfagas de muerte. No os quejéis de ella, madrileños. Puesta la vista en la Historia y en lo que representa nuestra nación en el mundo, no os quejéis de esa representación por terrible que sea.

El mayor mérito en la vida, sea en la de un hombre, sea en la de un pueblo, es elevarse con esfuerzo a la grandeza de su destino, sobre todo cuando el destino es inmerecido y cruel, y Madrid, y el pueblo español en su conjunto, no han merecido ni han querido el terrible destino que están padeciendo. Pero vosotros, madrileños, habéis sabido pasar a esta representación con la llaneza, la naturalidad y la gracia que era de esperar de vuestra condición de capital de un país civilizado.

De vuestro antiguo destino, de los hábitos de una vida fácil como era la de nuestro pueblo, de la distancia secular a que estábamos todos de los grandes dramas de la Historia, habéis encontrado el camino llano y sereno de poner a la altura de la tragedia, sin jactancia ni excesos verbales, nadie de vosotros que sois un pueblo de vuestro género, teatral o jactancioso. Así os cumple. Y habéis, además, acreditado y vuelto a llenar

de contenido nuevo una expresión antigua que parecía caer en desuso: la lealtad castellana. Vuestro presidente os saluda, si lo permitís, delante de vuestro ejemplo que es una lección; os saluda como un discípulo.

¿Por qué ha sabido hacer Madrid este gigantesco esfuerzo? ¿Por qué se ha elevado Madrid a esta grandeza? ¿Acaso por cumplir un deber de estricta lealtad? No sólo por eso: por una voluntad inquebrantable de libertad. Supongo que ya nadie creará la estúpida patraña de que en Madrid había un copiosísimo Ejército extranjero que impedía a los madrileños entregarse al invasor; ya nadie creará eso. En Madrid no hay más que sus hijos, con uniforme o sin él; con fusil o sin él, pero con la voluntad inquebrantable, sin que nadie se lo mande, con el solo dictado de su conciencia de hombres libres, resueltos a perecer antes que entregarse a la tiranía.

Un ejército extranjero dijeron que había en Madrid por explicarse de algún modo el maravilloso espectáculo de este pueblo incomparable que no quiere sufrir el despotismo. Vosotros sabéis bien que no. Un ejército lo hay ahora; hace un año no había ni eso. Hace un año no había más que los madrileños resueltos a no dejarse sacrificar, y como supieron y como pudieron, con las uñas y los dientes, cerraron el paso a su capital. Pero hoy sí hay un Ejército, un Ejército español, un Ejército republicano, un Ejército del Estado español, un Ejército de la República española salido de las filas del pueblo, formado, antes que por exigencias de la ley y por mandatos del Gobierno, por la propia voluntad de los que combaten, y en el cual han venido a juntarse la competencia profesional y la experiencia técnica de los admirables oficiales que han permanecido fieles a su deber, a la República y a su patriotismo, con la improvisación de la gente nueva, que, saliendo de las trincheras, del taller o de la fábrica, ha sabido elevarse y hacerse digna de tomar mando y parte directiva en el combate por la libertad de España. Honor a los que de una y otra procedencia dan su sanero y su capacidad en defensa de la libertad de España.

Una moral militar

Y el mismo fenómeno que se ha operado en la moral y en la disposición de Madrid en el cual, desde que empezó el asedio no se ha vuelto a decir una sola palabra excesiva ni a hacer un gesto molesto, ese mismo fenómeno maravilloso se ha operado en las filas y en los cuadros de los combatientes. Se ha reconstruido una moral militar. ¿A qué se debe este prodigio? Yo no lo sé. Podríamos señalar personas, podríamos señalar esfuerzos; pero hay una cosa que está por encima del esfuerzo personal y de la capacidad personal, que es la revolución interior moral operada en el combatiente cuando se ha dado cuenta de su enorme responsabilidad y de lo que iba jugado en la partida. Se ha formado una nueva moral militar. Yo he tenido muchas ocasiones y muchos motivos de admirarlo, pero he tenido pocas de publicarlo y decirlo. Y puesto que están aquí presentes muchos jefes del Ejército que defienden a Madrid, y defendiendo a Madrid defienden a España y a la República, me complazco en decirlo, en saludarlos y enaltecerlos.

Yo nunca he sido soldado, pero sé lo que es la moral de un soldado. Yo nunca he combatido, pero sé el esfuerzo moral que hace falta para combatir, sobre todo para mandar en el combate. Y yo sé lo que es uno de los tipos humanos más altos que se pueden producir en los tiempos modernos es la disciplina del combate, la disciplina militar, cuando caen sobre un alma noble, porque entonces el hombre noble, de por sí comprimido por el deber y por la disciplina, y jugándose la vida a ca-

da minuto, da el rendimiento máximo que se puede esperar del corazón humano. Vosotros, soldados de España, que defendéis en Madrid la libertad de nuestra Patria y la independencia y el honor de España, recibid mi aplauso, mi admiración y el testimonio de mi gratitud en nombre de todo el país.

Una realidad terrible

Caer en Madrid, lejanos ya los días lúgubres de Noviembre del 36, produce en el viajero el efecto de una inyección de aire puro. Vosotros no podéis imaginaros, madrileños, el fermento de energía, de lección moral, de ánimo, que encierra vuestra sencilla conducta. Y aquí, que vivís en plena guerra, cuando la ciudad y el frente se entrelazan, cuando la línea de fuego pasa por vuestros arrabales, cuando, para ser todo típico en Madrid se puede ir a las líneas de fuego en tranvía, cosa que no ha ocurrido en ninguna parte, a pie cuando uno robustece, si le hubiese alguna vez flaqueado, el sentido de la entereza moral de nuestro pueblo. Y cuando digo nuestro pueblo hablo de Madrid, porque por algo sois el cogollo de España.

Este fenómeno tiene mucho de prodigio. Quizá yo tenga más motivos que otros muchos para saberlo. Mucho de prodigio, porque cuando, pasada esta tormenta y restablecida la paz, cada cual pueda recapitular sus observaciones y sus experiencias, llegará un día en que nuestra propia memoria parezca una pesadilla. Llegará un día en que tengamos que decirnos: ¿Esto lo ha soñado o ha sido una realidad terrible? Pues, sí, amigos míos: ha sido una realidad terrible. Ha habido en España un día, un mes, no sé cuántos, en que se nos echaba encima el invasor, en que no teníamos tropas, en que no teníamos armas, en que no teníamos Estado, en que no teníamos medios de gobernar, combatiendo con una mano y forjando las armas con la otra; ha habido cabezas hastadas para reconstruir el Estado desde abajo a arriba.

Labor reconstructiva

X una de las operaciones de reconstrucción del Estado ha sido ésta a que aludía antes: la reconstrucción del Ejército, que era lo más urgente. Pero es justo decir que no es sólo el Ejército lo que se ha rehecho. Se ha rehecho el sistema entero de gobernanza de España. Hoy hay un Estado que funciona normalmente. Nadie es más sensible que yo al desbarajuste, a la indisciplina al hacer que hacemos, al incumplimiento de las obligaciones; nadie es más sensible ni más fácilmente irritable ante estos defectos. Yo he visto crecer como una pirámide gigantesca la formación del nuevo Estado y la reconstitución de la autoridad del Gobierno, la transformación de la disciplina social; y he visto al español, un poco infantil, excesivamente generoso, excesivamente optimista, pasar de la alegre confianza inerte y alborotada de los primeros días a la conciencia de la gravedad de su posición, de la importancia del fuste en que está empeñado, y a recobrar la confianza, también, en verdades que son conocidas desde hace muchos siglos que nunca se han vulnerado con impunidad.

Hay otra vez una República, una República con sus tres colores y ninguno más. Mientras la República presida un demócrata republicano, no habrá otra cosa en la República.

Hay un Ejército que siendo ya lo que es, no es más que promesa de lo que será mañana, un Ejército robusto, defensor del Estado hoy; mañana, defensor y sostén del prestigio de España ante el mundo, porque tendrán que doblar la cerviz y reconocer que España no es un pueblo de locos ni de miserables. Y hay el Gobierno que, abundando y prosiguiendo en la obra de reconstrucción del Estado,

iniciada pocos días después de su derrumbamiento por la rebelión, sabe hoy hacerse oír y obedecer en todos los rincones del territorio sometido a su autoridad, condición inexcusable, no ya para vivir como se vive en un país civilizado, sino condición inexcusable para ganar la guerra.

Ha habido que rehacer un Ejército porque no hay dos maneras de hacer la guerra. Delante de un Ejército atacante, no hay más que oponer otro Ejército, si se puede, superior al atacante. Cuando se va a organizar un Ejército no hay tres maneras ni dos de hacerlo; no hay más que una: la que da de sí la técnica militar en su estado actual. Cuando se va a vivir en un Estado normal, no hay dos maneras de organizar el Gobierno, sino mantenerle en su responsabilidad de mando, sujeto a las responsabilidades legales y constitucionales que por todas partes le asedian, y al juicio imparcial de la opinión pública. Pero mientras es Gobierno, un Gobierno, no hay más, y sobre todo en guerra, en estado de guerra, no hay más que acatar estrictamente sus órdenes y sus disposiciones, a reserva, si pudiera darse el caso, de que el Gobierno tenga que responder ante quien deba de su conducta, y sobre todo ante la opinión del país.

Estos hallazgos que parecen sencillos, nos han costado demasiado tiempo. El Estado se derrumbó el 17 de Julio, el Ejército desapareció, las armas, o no las había o fueron adonde no debían estar, la autoridad gubernativa era por todas partes trabada, y combatida, y desobedecida. El sacrificio de aquellos republicanos que en los días más terribles de la rebelión tomaron sobre sí la gobernanza del Estado y el empeño de reconstruirlo, es un sacrificio que ningún español sabrá agradecer nunca bastante, como no sea yo que lo conozco por dentro. Pero hoy todo esto está recompuesto; tenemos una organización de Estado; tenemos un Ejército disciplinado que cada vez está mejor instruido y cada vez es más potente para combatir; tenemos la autoridad gubernamental restablecida sin mengua de ninguna clase por todo el territorio que está sometido a su jurisdicción.

Y yo os digo que este es el camino que hay que seguir. Cualquiera otro camino, cualquier otro propósito en estos momentos, es pernicioso, es perjudicial, es contrario a la República, es contrario a la paz. Digo contrario a la paz, porque el fin de nuestra guerra es restablecer la paz republicana y la República.

Problema militar

Cuando no se está en guerra, podrán los analistas y los políticos examinar sus orígenes, plantear todo género de discusiones sobre su formación y su causa, etcétera; pero una vez que la guerra está planteada en el campo, no hay más que un problema estrictamente militar, que surge de la situación de los Ejércitos combatientes. No hay más que ese problema. Cuando hay guerra no se debe subordinar a este problema. Introducir en los fines del Estado o en los fines de la guerra, fines secundarios, es decir, que no sean derrotar al enemigo, es colaborar con el enemigo, aunque no se quiera, aunque no se diga, aunque no se pretenda; fines que son legítimos en sí mismos, que son respetables y a los cuales, volviendo alguna vez a la vida pública, uno se sumaría; pero pendiente el problema militar, todos estos fines secundarios deben quedar a un lado. Cuando hablan las armas, todo el mundo calla. Mientras no se gana la batalla, todo el mundo o combate o trabaja para la batalla. Y como no fue-se rogar al Dios en que se crea que la suerte de las armas sea propicia, no hay otra cosa que hacer.

Por qué nos batimos

Me he preguntado algunas veces

si es bien conocido el propósito de la República, defendiéndose de la agresión interior y extranjera con el rigor y la resolución con que lo hace. Si un día llega a nuestro Planeta un ser inteligente, procedente de Sirio (quiero suponer que viene de otro planeta, porque lo que es en el nuestro, el número de hombres inteligentes ha disminuido de modo alarmante, y no es seguro encontrarlos con facilidad, cuando se trata de examinar el problema de España), y este ser inteligente, al ver los destrozos causados en nuestro país y el encarnizamiento en las batallas, nos preguntará: ¿Por qué os batís? Nosotros tenemos una respuesta que dar. Quisiera yo saber cuántas respuestas iguales se han podido dar en la Historia delante de una guerra. Nosotros nos batimos en defensa propia, y esta defensa, que es una exigencia en la vida personal, en la vida de los pueblos no sólo suprime un escrúpulo de conciencia sino que es un deber nacional, que no se puede eludir. Nosotros nos batimos en defensa propia, y no sólo en defensa de la vida del pueblo, sino en defensa de aquellos valores que son la razón suprema de vivir: en defensa de la libertad de España y en defensa de la libertad de todos los españoles, incluso de los que no quieren la libertad. Tengo que decirlo cien veces: en defensa de la libertad de España, personificada en la República, que es el régimen jurídico de la libertad, la cual alcanza incluso a los mismos enemigos de la libertad, guste o no guste. La mayor parte de los que son enemigos de la libertad, son enemigos de la libertad ajena, pero no de la propia; lo que quieren es convertir su libertad en tiranía sobre los otros, y en cierta manera la libertad representada por un régimen jurídico republicano es una opresión, porque nos obliga a todos a respetar la libertad ajena. Yo lo proclamo una y cien veces, porque a mí, amigos míos, no se me ha derrumbado con motivo de la guerra y de la rebelión ninguno de los principios morales que han hecho mi figura pública ni los que han servido de sustento a mi vida personal en el orden político. No; no se ha derrumbado ninguno, ni me he pasado a ningún enemigo. Lo que me parecía injusto hoy, y lo que me parecía hacedero, necesario y urgente en la renovación de España, me lo sigue pareciendo.

Dice que afrontamos la guerra civil porque es nuestro deber y porque defendemos la libertad de España. Ninguna guerra se puede encender voluntariamente en nombre de la Patria si no es para defender la independencia nacional. Después de la guerra, el ejemplo de Madrid será para toda España, y será una enseñanza política en el alto y grave sentido de la palabra.

Cuando las entrañas hoy destrozadas se calmen y las pasiones ceden y recobren su primacía el juicio y la inteligencia y se saquea de esta contienda las lecciones que yo tengo derecho a esperar para nuestro país, de ellas los mejores frutos, entonces toda España volverá los ojos a Madrid, porque aquí se ha sufrido con dignidad, se ha combatido sin fanfarronería, se ha recluso la política a donde la política debe estar en tiempos de guerra, se ha pensado en España; y no se ha interpuesto en vuestra defensa de Madrid, general Miaja, ningún fin egoísta, y del nombre de Madrid saldrá el raudal español que fecundice todas nuestras tierras políticas en el porvenir, y donde vengan a aprender todos, extraños y propios, cómo se conduce un gran pueblo delante de una tragedia que él no ha querido, pero que sabe afrontar con entereza. Madrid será nuestro. Yo, que me he considerado siempre madrileño —por lo menos aquí me he criado—, me llevo hoy de Madrid lo mejor que en medio siglo me ha dado. Muchas cosas le he dado a Madrid, pero hoy me he dado yo a Madrid lo mejor de su espíritu; me ha dado la confianza en el mañana.



Interpretaciones desviadas

Reforma Agraria y las Colectividades

Desde Pedraña

Se empeña Reforma Agraria en sostener lo insostenible contra la nueva modalidad económica de las Colectividades. No se explica el empeño que acaricia este Organismo en cuanto al apoyo que con su legalidad, presta a cuantos propietarios, agrario: o industriales, se "adhieren al régimen republicano" después del 19 de Julio del 36.

Las Colectividades nacieron por un: necesidad ineludible de vida económica en plena lucha contra el fascismo. El proletariado español, y con él todos los pequeños propietarios de clara visual, de nobles sentimientos y de laboriosidad suma, comprendieron que el momento de lucha antifascista presente no era una simple contienda interior sin más alcance que un juego de Poderes entre moderados y más o menos radicales, sino que era la lucha de clases que tocaba a su fin, y que el capitalismo internacional, simbolizado en el fascismo, había comenzado por invadir España como punto de apoyo para vencer a las democracias y pasear por el mundo la bandera negra del despotismo, con toda su cohorte inquisitorial de instrumentos modernos que para estigma de la Historia significa el hundimiento de la Civilización.

Son estos sencillos trabajadores de la tierra y de la industria que, uniendo su esfuerzo productivo al esfuerzo heroico de la guerra, han sabido plasmar en la Economía la solidaridad precisa de una familia

social que, después del triunfo, se encuentre unida fraternalmente por lazos indisolubles de la igualdad económica, comenzada a practicar en las Colectividades. Pretender anular por Decreto lo substancial de la vida que ha de ser el triunfo de la guerra y de la Revolución contra el fascio, es mirar hacia la obscuridad. El sistema de explotación del hombre por el hombre en sus diferentes aspectos, es azares conocido por el proletariado mundial para ser aceptado por éste, aun transformando en sociedades comanditas, en que el amo apareciera como simple empleado de las labores a realizar.

Reforma Agraria, equivocada sin duda, ha confundido los términos, fragorando el anzuelo con la formación de grupos propietarios o la distribución de la propiedad en pequeñas parcelas, donde las querrelas entre hermanos, solidificando el sistema individual, seguirá en aumento, creando otra vez clases y categorías, donde sigan flotando los privilegios sociales.

El sistema de Colectividades, con sus complementos de libre acuerdo, la distribución del trabajo por especialidades, la regularización de la riqueza a base federalista, con el máximo respeto de autonomía local, de ramo y empresa, y consideraciones individuales en cuanto afecta a la labor de la riqueza común, que es lo que llamamos socialización de intereses generales, empleando todas las creaciones del humano saber en favor de la familia social, sin superioridades y distintos egoístas, no ha sido superado aún.

¿Para qué finar con creaciones nuevas y simulando renovaciones económicas, que tiene razón de ser el trabajo individualista? La unidad de defensa contra el fascismo necesita del cumplimiento de la unidad económica que ha de cooperar al triunfo de la causa que defendemos en una proporción fundamental.

NARCISO POEYMIERAU

Nuestros teléfonos:
Redacción: 19.996 y 11.127

Como la C. N. T. defenderá sus intereses durante la campaña naranjera

EDITORIAL

Dijimos a su debido tiempo que no era esta la mejor ocasión para abrir debates públicos sobre si debería organizarse de una u otra forma la exportación de los agrios, dejando a un lado todo cuanto hay hecho. La campaña estaba pidiendo una acción fuerte y rápida que pasiera a salvo la naranja de la cosecha actual. No obstante, la Federación Regional de Campesinos de Levante ofrecía de momento una solución rápida y eficiente sobre la base de un control riguroso, por parte del Gobierno, de todo lo concerniente a la exportación. Para ello, el Pleno Regional de pueblos naranjeros y CLUEF's, celebrado el 14 de Octubre en Valencia, por dicha organización, previo informe de sus delegados en C. L. U. E. A. tomó el acuerdo de que la recolección, confección, transporte y venta de la naranja estuviera realizado por los Sindicatos campesinos, bajo el punto de vista de la política agraria y comercial que el Gobierno practica, esta posición era legal, ya que un Organismo económico y productor que ha legalizado su situación sacando inequívoco patente de exportador, puede dedicarse a estos menesteres con tanta o más justicia que un simple propietario o agricultor que trabaja con estos fines.

No es muy práctico volver a repetir que a los campesinos les gusta, y les gusta, el único deseo de que la economía agrícola sea el más firme sostén de la guerra, a cuyos efectos C. L. U. E. A. podía quedar como entidad nacional para la exportación de los agrios y de toda clase de frutos.

No se ha querido interpretar así por parte del Gobierno y de la C. E. A. y ante el dilema de tener que abstraer involuntariamente el desarrollo normal de la riqueza agraria, haciendo uso de las facultades que a todos los individuos y Entidades exportadores concede el Reglamento de la Central de Exportación de Agrios, y dando una prueba más de sensatez, la Federación Regional de Campesinos ha quedado inscrita en el Censo de la Dependencia oficial. Nueva situación la que adopta la C. N. T. en el campo para demostrar otra vez su fervor antifascista y su vasta capacidad de producción. No la rebujó jamás. Lo que deseó siempre es que se reconocieran sus derechos de Organización mayoritaria,

que sólo en igualdad de circunstancias puede reclamar para sí la Federación de Trabajadores de la Tierra. Hemos querido siempre que las dos Sindicatos y el Gobierno, reunidos en un Consejo ordenador, fiscalizaran el rumbo de la Economía, limitando las funciones de grandes y pequeños propietarios que actúan aisladamente, atomizando el volumen económico del país con su ambición personal de riquezas. Tenemos la seguridad de que en este nuevo plano será quien más y mejor naranja presentará para la exportación, porque han sido las Colectividades y Cooperativas, únicamente, las que se han preocupado, tras innumerables sacrificios, por que no se perdiera aun más la cosecha.

En la solución dada al asunto no salen malparados los intereses de la C. N. T., si bien hay que vindicar la anterior postura, porque estaba inspirada en la demostración de que el C. L. U. E. A., con su aparato ordenador, podía servir a las mil maravillas, después de sus reformas, como un complemento de primera línea para la C. E. A.

Las Colectividades y demás Organismos campesinos de la C. N. T., a su vez, procurarán trabajar inmediatamente en este sentido para ver de brindar en conjunto la mayor aportación en frutos, demostrando a los agiotistas, que ya se las prometían felices, que los trabajadores, velando por sus conquistas, velan también por el triunfo inmediato de la causa antifascista que ha de terminar con este martirologio monstruoso.

Leed y propagad Prensa Confederal y Anarquista

En Esparrago, (Murcia), ha quedado constituido el Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T.

Siguiendo la pauta trazada por la Organización, ha quedado constituido en esta localidad el Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T., de la siguiente forma:

Presidente: Antonio Navarro Zambudio, de la U. G. T.

Secretario: José Bautista Navarro, de la C. N. T.

Vocales: Manuel Navarro Fructuoso y Antonio Sánchez Ródenas, de la C. N. T., y Francisco Martínez Forca y Jesús Sánchez Pérez, de la U. G. T.

Huelga decir que tanto en los preparativos y negociaciones que sirvieron de precedente a la reunión, como en el acto mismo de quedar constituido, las muestras de simpatía llegaron a adquirir elevados tonos de cordialidad, y toma prometedora de que en Esparrago el Comité de Enlace de los dos Centrales trabajará firmemente por plasmar en poco tiempo en realidad las aspiraciones comunes del proletariado local, auxiliando así la labor común que en sentido nacional emprendieron estas dos potentes sindicales.

CORRESPONSAL

De interés para cuantos entienden en el envase de la naranja

El ciudadano Gregorio García, con residencia en Valdepeñas, nos escribe atenta carta en la que pone de manifiesto que, enterado del comunicado publicado en esta página, con fecha 3 del presente, sobre la escasez de maderas para envases de la naranja y la cebolla, ofrece a la venta de las Organizaciones que entienden en el asunto cerca de un millón de metros cúbicos de madera de pino.

Dice que tanto él como las treinta familias que poseen en propiedad un monte poblado en unas doscientas a trescientas fanegas de pinos de varias clases y el resto hasta las 500 de otros árboles, están dispuestos a ello, para salir de una apurada situación económica que les agobia desde hace bastante tiempo.

También asegura que dicho monte está exceptuado de cargos y gravámenes y fuera de lo incautado por Reforma Agraria y de lo prohibido para cortar, en la provincia de Jaén. Con documentación libre de cargos para obrar en consecuencia.

Desconociendo absolutamente otros detalles que los consignados en la carta de referencia, y por lo que pueda tener de interés para la confección de la naranja de la presente cosecha, lo hacemos público, anotando que para más extensos informes pueden dirigirse a su nombre, calle Verónica, 1, Valdepeñas (Ciudad Real).

Divulgaciones de Técnica Agrícola

Los labores profundos en la huerta

La cava profunda es una operación que no debe dejar de hacerse cada vez que se quiera establecer sobre el terreno un cultivo nuevo duradero. Es de regla para toda plantación frutera, para la almáciga, y es a menudo recomendable recurrir a ella para el cultivo de legumbres.

En efecto, las raíces de las plantas van mucho más lejos en el suelo de lo que a menudo se cree. Estas raíces tienen necesidad, no sólo de abono, sino también y sobre todo de aire, pues las raíces respiran tal como los tallos y las hojas. Por ello los suelos compactos mal aireados, son muy poco propicios para el cultivo en general. El suelo debe ser, pues, trabajado a principios de invierno de manera que esté lo más dividido y lo más aireado posible. Todos los inviernos no son igualmente propicios para ese aligeramiento del suelo, en el cual la helada juega un gran papel. Una cava profunda efectuada a la entrada del invierno, deja la tierra más aireada, más ligera que un trabajo en primavera.

¿Cómo debe hacerse una cava profunda total, ya sea para establecer una almáciga, ya sea para instalar un cultivo de legumbres sobre un terreno erial o cansado? En principio se procede por bandas de 0'50 a 0'60 metros de anchura y de una longitud igual a lo ancho del terreno, y este trabajo supone la apertura de una zanja, es decir la extracción de una faja de tierra de la anchura indicada,

faja de tierra que es trasladada a la otra extremidad del terreno. La profundidad de la zanja abierta varía según la naturaleza del terreno y aquí está el punto más delicado de la operación, porque de él depende la posición de las capas de tierra después de la operación, es decir, la fertilidad misma del terreno cavado. Si se trata de un terreno verdaderamente profundo, donde la tierra sea tan buena a 40 o 50 centímetros como en la superficie, conviene cavar a dos zanjadas; o dicho de otra manera, se abre una trinchera de 0'60 metros de ancho por 40 o 50 centímetros de profundidad y se transporta toda la tierra a la otra extremidad; se abre en seguida la trinchera siguiente de la misma anchura y contigua, vertiendo en el fondo de la primera trinchera la tierra superficial de la segunda; la tierra del fondo de la segunda vendrá en la parte superior de la primera trinchera; la tierra de encima de la tercera, en el fondo de la segunda; la del fondo de la tercera, encima de la de arriba de la segunda, y así sucesivamente. Se comprende que este método invierte las capas de terreno y supone que la tierra de 30 a 50 centímetros es tan buena como la de la superficie, al menos desde el punto de vista de la constitución física, puesto que es fácil remediar por la aportación de abonos de descomposición lenta, a la insuficiencia química.

(Continuará)

Problemas económicos

¿Cómo debemos proceder para la ordenación de nuestra economía?

III

Declinamos en el trabajo anterior que Levante ocupa el primer lugar en la producción agraria, y hoy nos cumple plantear un plan de ordenación general para lo que afecta a la Agricultura.

El Comité de Estudio que le corresponde tratar y estructurar la parte agrícola, serán múltiples y complicados los problemas que se le presentarán y que tendrá que resolver, pero entre ellos destacarán por su importancia los siguientes:

PRODUCCION

1. Intensificación de los cultivos de huerta por razón de la transformación de tierras de secano susceptibles de convertirse en regadío.
2. Clasificación de cultivos por zonas standardizando la producción con arreglo a las condiciones climatológicas del terreno.
3. Mejoramiento de los medios de producción con la aplicación de la mecánica al campo.
4. Instalación de grandes fábricas para el tratamiento de productos agrícolas.
5. Confección de un plan de usos con aprovechamiento de aguas que se pierden, con la consiguiente construcción de canales

y depósitos reguladores y centrales eléctricas.

6. Ordenación del trabajo y mano de obra en régimen colectivo.
7. Organización de la estadística de producción.

DISTRIBUCION

1. Instalación de grandes almacenes y depósitos.
 - a) Destinados a almacenamiento de productos para el consumo interior.
 - b) Id., id. para la exportación.
 Los primeros deberán ser construidos en lugares estratégicos, desde donde sea fácil convertirlos en centros de distribución para una provincia.
- En cuanto a los segundos, o sea los destinados a productos para la exportación, deberían instalarse en los puertos más inmediatos a los centros de producción de uno o varios productos determinados de exportación.
 2. Plan de transporte propio.
 - a) En los campos.
 - b) Por carretera.
 3. Organización de la estadística de consumo interior y regulación de la exportación.
 4. Organización de la oficina central exportadora de tipo nacional.

ADMINISTRACION

1. Estudio de un sistema de contabilidad único de fácil aplicación en el campo.
2. Organización del Banco Confederal Agrícola como filial del Banco Confederal.
 Como puede verse, la labor a llevar a cabo es de tal trascendencia que, únicamente contando con el entusiasmo y voluntad férrea de quienes interpongan en ello, podrá verse realizada; y este entusiasmo y esta voluntad, solamente pueden sentirlos los hombres de la U. G. T. y la C. N. T., que tanto han luchado y siguen luchando para ver plasmado en realidades lo que tantas veces han visto en sueños.

CALET

El mayor estimulante para que los campesinos continúen prestando, cada vez en mayor escala, su concurso para la creación de una Agricultura de guerra, lo constituye el respeto a las conquistas revolucionarias que ha venido atesorando desde que estalló la subversión facciosa.

Información Nacional

Cuantos golpes de mano intentan los facciosos en la zona aragonesa, son rápidamente cortados de raíz por los soldados del Pueblo, que rechazan todos los ataques e inutilizan cualquier maniobra enemiga

Sarriena.—Dando por fracasada su ofensiva del Alto Aragón, el enemigo ha pretendido realizar un golpe de efecto por un sector donde desde hace días se acusaba mucha calma. Por consecuencia, ayer desencadenaron un ataque con el deseo de ocupar la posición de Valdeabril.

No les cogió a nuestros soldados de improviso la maniobra facciosa, ya que los soldados leales están preparados para cualquier movimiento del enemigo, al que responden adecuadamente. Así, este ataque fué fácilmente rechazado, sin que para nosotros tuviera consecuencias. Esta ha sido la única

novedad de los sectores de esta zona, excluidos los tiroteos y cañoneos de costumbre que no han causado bajas ni desperfectos en nuestro campo.

Belchite.—La aviación leal sigue mostrándose muy activa, asistiendo a cuantos lugares precisa para dar cumplimiento a servicios de vigilancia, reconocimiento y bombardeo.

En el día de hoy, a pesar de la poca visibilidad, su labor ha consistido en servicios de observación sobre las líneas facciosas de vanguardia y retaguardia.

Con dirección a nuestras líneas en el sector de Fuentes de Ebro venían unos aparatos facciosos, los cuales al notar la presencia de los cazas leales cambiaron rápidamente de rumbo, internándose de nuevo en territorio faccioso.

Se sabe que, como consecuencia de los últimos bombardeos que ha verificado la aviación leal sobre las zonas facciosas, el mando faccioso ha dispuesto que todos los movimientos de tropas se hagan durante la noche.

Belchite.—Alguna actividad en el sector de Sillero. Las tropas enemigas intentaron

internarse en posiciones intermedias, cosa que evitaron los soldados leales, cortando de raíz este intento, con certeros disparos.

Aparte los tiroteos consiguientes, no se ha registrado otra novedad por los frentes al Oeste de la provincia de Zaragoza.

Alcoriza.—Día de calma el de hoy. Los servicios de aprovisionamiento y relevo en las posiciones avanzadas leales han sido efectuados sin novedad, así como los de descubierta, habiéndose pasado a nuestras filas un soldado del Tercio con todo el equipo de dotación y municiones.

Sarriena.—Seis aparatos facciosos han arrojado unas bombas en el pueblo de Anagles, sin causar víctimas ni daños materiales.

Barbastro.—En una descubierta efectuada por nuestras tropas esta mañana se han cogido al enemigo dos mulos cargados con cajas de bombas Laffite, quedando prisionero el soldado que iba a cargo del envío, cogiéndose además su armamento.

En otra descubierta también se cogió otro mulo que llevaba cajas de cargadores para ametralladora y bombas.

PARTES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Ejército de tierra

Barcelona 13.

CENTRO.—Fué energicamente rechazado un ataque enemigo contra nuestras posiciones frente a Cerro Rojo.

ESTE.—Los rebeldes atacaron nuestras posiciones de Valdeabril (sector Zuera), pero fueron rechazados con serio quebranto. Nuestra artillería batió concentraciones enemigas de Laprés y Caldearenas.

ANDALUCIA.—Fuerzas propias reconocieron en el sector de Porcuna la zona facciosa en una profundidad de tres kilómetros, y se apoderaron de varias toneladas de cereales y garbanos.

Tiroteos en Pitres y Portugos (Granada).

EXTREMADURA.—Ligero tiroteo. Fuego de cañón sobre nuestras posiciones de Valsequillo.

LEVANTE.—Fuego de fusil y ametralladora en la zona de Puerto Escandón y Masegoso. Cañoneo sobre las comunicaciones enemigas de Teruel.

Notas de Barcelona

El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica hoy, entre otras, las siguientes circulares:

Designando para el cargo de comandante militar de Valencia al general don José Aranguren Roldán.

Idem de Almería, al coronel de Artillería don Gaspar Morales Carrasco.

Anunciando una convocatoria para cubrir setecientas plazas de alumnos en la Escuela Popular número 3 (Infantería, Caballería e Intendencia).

La "Gaceta de la República" inserta las siguientes órdenes:

PRESIDENCIA.—Dictando las condiciones que habrán de reunir los funcionarios de la Administración Central para tener derecho al percibo de indemnización por desplazamiento y fijando la subvención a percibir por los mismos desplazados de Madrid.

HACIENDA Y ECONOMIA.—Disponiendo que el domicilio del Banco de España, con todos los servicios que con la Administración Central tienen relación, como el Centro Oficial de Contratación de Moneda, Banco Exterior de España, Banco de Crédito Local y Banco Hipotecario de España se reputen trasladados a todos los efectos a la ciudad de Barcelona y a los locales de los respectivos órganos que la Administración determine, notificándolo al Consejo Superior Bancario.

Queda sin efecto la prohibición de realizar transferencias de fondos contenidas en las disposiciones de restricción en el uso de las cuentas corrientes y depósitos, cuando tengan por objeto la transferencia de fondos desde distintas plazas a la de Barcelona.

Dictando las normas a que habrán de ajustarse las Consejerías provinciales de Abastecimiento en lo que respecta a la fijación de precios máximos de tasa para la compraventa de artículos de primera necesidad.

Se han recibido noticias de París dando cuenta de que la pellicu-

Ha dado comienzo el Congreso de la U. G. T.

Barcelona.—A las doce y media de la mañana se ha abierto el III Congreso de la U. G. T. de Cataluña en el Palau de la Música Catalana. En el escenario figura en el centro el retrato de Antonio

la española, titulada "Galicia", ha sido premiada con diploma en la Exposición Internacional de París.

Ha llegado a este puerto el crucero británico "London", que fondeó frente a la Barceloneta. Numeroso público acudió a presenciar los ejercicios que los marineros ingleses realizaron con los cañones de las torretas de popa.

El citado barco lleva a bordo 830 hombres; tiene ocho cañones de 203 milímetros, cuatro de 102, cuatro de 47, dieciséis ametralladoras antiaéreas y como tubos lanzatorpedos de 533 milímetros.

Los trabajadores de la industria textil han dirigido un llamamiento a los obreros de la misma exhortándoles a que intensifiquen el trabajo, ya que ahora podrán funcionar las fábricas en plena actividad, pues se han recibido cuatro millones de kilos de algodón.

El director general de Seguridad ha recibido la visita del consejero de Gobernación, señor Sbert.

El alcalde ha recibido la visita del Comité Central del P. S. U. C., que le ha hecho entrega de la cantidad de 10.000 pesetas y ropas de abrigo para los soldados del Ejército del Este.

Asimismo, ha recibido la visita de una comisión de Aguas de Barcelona, Empresa Colectivizada, que le entregó 15.000 pesetas, con el mismo destino.

En la Presidencia del Consejo se ha recibido un telegrama del ministro de Colonias Inglesas, Mr. Mac Donald, en el que contesta agradecido al que el presidente del Consejo le envió con motivo de la muerte de su padre.

Sesé, y a los lados los de Pablo Iglesias y García Quejido. Frente a la mesa presidencial, los de Lina Odena, Roldán Cortada, Desiderio Trillas, López Raimundo y Jover Brufau. La sala está adornada con pancartas gráficas alegóricas de la industria, comercio y la agricultura.

Del Barrio ocupa la presidencia en unión de personalidades destacadas de la organización de Cataluña.

En el discurso de apertura, dice Del Barrio que el Comité de Cataluña, al convocar el Congreso, lo hace con la condición de que los acuerdos que tomen tendrán como consecuencia que las masas obreras de los Sindicatos de la U. G. T. y de la C. N. T. comprendan lo que hay que hacer para ganar la guerra. Espera que del Congreso salgan soluciones prácticas que sean puestas en realización en el más breve plazo posible.

A continuación se da cuenta de los temas que serán tratados en el Congreso y se pasa al nombramiento de Ponencias, que quedan constituidas.

Se nombra una comisión que ha ido a depositar un ramo de flores en las tumbas de Antonio Sesé y de los caídos en la lucha contra el fascismo, en cuyo homenaje se guarda un minuto de silencio.

También se acuerda enviar un telegrama de felicitación al general Miaja en el primer aniversario de la defensa de Madrid, y se levanta la sesión.

El Gobierno en Cataluña

Barcelona.—Se han reunido los subsecretarios de la Presidencia, Hacienda y Economía, señores Prat, Méndez Aspe y Delgado de Torres, junto con el delegado de Abastos, señor Rojo, para ocuparse de la cuestión de abastecimientos, principalmente en lo relacionado con los funcionarios del Estado llegados a esta población.

El lunes se reunirá la Diputación permanente de las Cortes.

El instinto de los animales les enseña a curarse con plantas

Dr. Nuky (De Boston).

Porque encuentran en ellas alivio rápido y curación definitiva a sus males. La medicina vegetal cada día nos señala nuevas y sorprendentes curaciones en casos desesperados, llevadas a cabo sin ningún peligro para su salud, en toda clase de enfermedades.

Todo estriba en saber extraer de un puñado de plantas bien escogidas, los riquísimos y saludables jugos que encierran, portadores de una superabundancia de salud y energías.

Cúrese pronto y con economía enviando por correo certificado una botellita de orina y algunos datos de su enfermedad, a Tratamientos Dr. Nuky (Sección Análisis), Balmes 259, chalé, Barcelona. Teléfs. 81250 y 70801.

Una nota de la Delegación del Gobierno de la Generalidad

Madrid.—La Delegación del Gobierno de la Generalidad de Cataluña en Madrid ha facilitado la siguiente nota:

"El Comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña desea que quede en Madrid algo que haga recordar el actual homenaje que Cataluña hace a la heroica villa en el primer aniversario de su defensa contra el fascismo. Para ello ha organizado una exposición que sea un resumen gráfico de todas las fases esenciales de los 16 meses de lucha del pueblo español y catalán por la libertad.

Esta exposición fué organizada anteriormente en Barcelona, y ahora el Comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña ha querido hacerla en Madrid para que su pueblo no quedara sin verla.

Se trata de un verdadero alarde de fotos y gráficos que por su carácter moderno y presentación, así como por la perfección técnica del material expuesto ha de llamar poderosamente la atención.

Mañana, a las doce, tendrá lugar la inauguración oficial de la exposición, a la que asistirán las autoridades civiles y militares y la Prensa.

A partir de las cuatro de la tarde la exposición queda abierta a todos los que quieran visitarla.

La mencionada exposición está instalada en los salones de la Delegación del Gobierno de la Generalidad de Cataluña, Claudio Coello, número 18."

Sobre la economía de materias útiles para la guerra

Barcelona.—El comisario general del Ejército del Este, Crescenciano Bilbao, ha hecho circular una nota a todos los comisarios recordándoles el cumplimiento estricto de las órdenes del Ministerio de Defensa y del Comisariado, relativas a economía de materias útiles que se gastan con despreocupación.

En dicha nota se recuerda la obligación que les incumbe a los comisarios de vigilar y evitar los abusos de los viajes en automóvil, ya que estos viajes suponen un gasto que, por otra parte, sería beneficioso para atenciones de la guerra.

La "moral" del fascio vesánico

Lérida.—De paso para otras poblaciones de la retaguardia han llegado a esta ciudad 19 evadidos del campo faccioso.

Todos coinciden en que la moral en el campo enemigo no es muy brillante, a pesar de la propaganda facciosa que se realiza.

Uno de ellos ha manifestado que en la España nacionalista pocos son los que no creen en el triunfo de los leales, pues se espera que ahora con mejores medios de combate podrán actuar con mucho mayor energía que hasta ahora lo han hecho en lugares donde apenas podían recibir auxilio de ningún género.

Canódromo Vallejo Consejo Obrero U. G. T. - C. N. T.

Hoy domingo, 9'30 mañana y 2'30 tarde:

Grandes carreras de galgos

Próxima reunión, mañana lunes, a las 2'30 tarde.

VALENCIANOS: GARCIA CANTÓ

que no tiene gastos en la FANERÍA Y SASTRERÍA, de Adresadors, 7, os confirma que perjudicáis vuestros intereses comprando prendas de PERCHA y luego resultáis unas FACHAS.

NOTA DE PRECIOS, A SU MEDIDA, CON UN 25 POR 100 MAS BARATO QUE DE PERCHA:

Pantalón lana, de 35 pesetas, por...	25 pesetas	Traje lana, de 150 pesetas, por...	125 pesetas
Pantalón lana, de 45 pesetas, por...	35 pesetas	Traje lana, de 190 pesetas, por...	150 pesetas

UNIFORMES MILITARES Y CIVILES

Sin compromiso de compra, visite a GARCIA CANTÓ, Adresadors 7. — Teléfono 13 799.

Consulte precios a GARCIA CANTÓ. Por su interés busque en la Casa GARCIA CANTÓ, ADRESADORS 7

RESUMEN NOTICIOSO

Invitada por las Brigadas Internacionales llegó ayer a Madrid una representación del Comité mundial contra la guerra y el fascismo, integrada por dos delegadas francesas, una belga, o. a italiana y otra inglesa. La forman miembros destacados del movimiento antifascista internacional. Han tomado parte en las deliberaciones de los Congresos antifascistas recientemente celebrados en Valencia y Barcelona.

"Castilla Libre" aboga por la constitución, de una vez para siempre, del Frente Antifascista.

Información del Exterior

Si se reconociera a Franco la beligerancia, la monstruosidad consumada caería sobre la frente de los culpables

La Conferencia de Bruselas

En la sesión de la tarde abundaron las palabras

Fué aprobado el conjunto de proyecto de la declaración provisional que será enviada al Japón

Bruselas. — La Conferencia del Pacífico se ha reunido esta tarde en sesión privada, para examinar el contenido de la declaración que habrá de hacerse como consecuencia de la contestación japonesa al comunicado de 6 de Noviembre.—Fabra.

Bruselas. — En la sesión de esta tarde habló primeramente el delegado italiano Aldrovandi, que formuló reservas, tanto respecto a las líneas generales del proyecto de declaraciones sometido al examen de la Conferencia como a ciertas particularidades del mismo, por lo que manifestó que no podía aprobar el texto propuesto sin cierto tiempo para reflexionar.

A continuación, el delegado de Méjico dijo que, aun proclamando su deseo de apoyar la causa de la democracia, también sentía ciertos recelos sobre el proyecto.

La intervención más importante fue la del delegado de Australia, Bruce, quien en su improvisación, que fue muy aplaudida, dijo que los pueblos debían tener derecho a organizarse como mejor les pareciese.

Luego hicieron uso de la palabra, sobre asuntos de detalle, varios delegados de distintos países, entre ellos, el de Bolivia y el de Noruega, para aprobar el proyecto en grandes líneas y a una aclaración del delegado italiano, que proponía se pidieran más aclaraciones al Japón sobre una frase de la contestación japonesa referente a la estabilidad en Asia Occidental, le replicaron los señores Eden y Norman Davis para rechazar la petición italiana.

El señor Spaak, como presidente, hizo constar que la Conferencia estima la inutilidad de pedir aclaraciones y propone que se entre en la discusión de la redacción párrafo por párrafo. La Asamblea así lo acordó e inmediatamente comenzó la discusión.—Fabra.

La brutal actitud del Japón

Bruselas. — En la Conferencia del Pacífico, el delegado de China, señor Koo, hizo resaltar la brutal actitud del Japón ante la invitación para asistir a la Conferencia, y dijo:

"Ahora que el Japón os ha 'dado con la puerta en las narices', ¿seguiréis dejando al Japón bastecerse en armas y material? ¿No ayudaréis a China? La situación exige una acción de todas las potencias."

Bruselas. — La Conferencia terminó su sesión de hoy poco antes de las ocho de la noche, acordando reunirse el lunes por la tarde. Fué aprobado el conjunto del proyecto de declaración provisionalmente, dejándose para la sesión del lunes la aprobación definitiva.

En este lapso de tiempo, podrán los delegados ponerse en contacto con sus Gobiernos para recibir todas las indicaciones que sean convenientes.—Fabra.

Bruselas. — Inmediatamente después de terminada la sesión de la Conferencia, el señor Delbos tomó el tren para París.

El ministro francés ha declarado a los periodistas que el acuerdo está a punto de ser aprobado y que estaba muy satisfecho del resultado de la sesión de hoy y de las conversaciones francas y cordialísimas celebradas con los señores Davis y Eden.—Fabra.

Companys a Bruselas

París. — El presidente de la Generalidad de Cataluña, señor Companys, ha sido hoy huésped del embajador español en París, señor Ossorio y Gallardo, con el cual estuvo almorzando.

Por la tarde el señor Companys estuvo colocando un ramo de flores en la tumba del Soldado Desconocido. Mañana por la mañana el presidente de la Generalidad saldrá para Bruselas.—Fabra.

¡Salud, valiente!

Berlín. — Durante una manifestación organizada por el partido nazi en Altona, un individuo hizo un disparo contra los manifestantes. La Agencia oficiosa nazi D. N. B. dice que se trata del acto de un perturbado.—Fabra.

¿De un perturbado? ¡Ah, sí, sí!

LA BESTIA

TOKIO. — LOS AVIONES JAPONESES HAN BOMBARDEADO POR PRIMERA VEZ LA POBLACION DE FUSIAN, CAPITAL DEL CHAN-SI.—FABRA.

PRIMERA HORA

El mandato de Getulio Vargas durará seis años.

La Prensa inglesa comenta con extrema reserva el viaje a Berlín de lord Halifax. Y desconfía.

Londres. — Con motivo de los rumores tendenciosos según los cuales el jefe del Gobierno español, doctor Negrín, preparaba un viaje a Londres, la embajada de España ha enviado a la Prensa una nota en la que declara que tal noticia no tiene fundamento alguno.—Fabra.

París. — El Ministerio de Negocios Extranjeros comunica: "A consecuencia de los combates librados el 12 de Noviembre en Shanghai, el total de muertos en la Concesión francesa se eleva a 16, entre ellos el corresponsal inglés del "Daily Telegraph", un inspector chino de la policía francesa y 14 paisanos chinos. El total de heridos es de veinte chinos y un francés, Laurent, corresponsal del "Paris Soir".—Fabra.

Bruselas. — En los círculos de la Conferencia del Pacífico, se subraya que en la sesión de esta mañana ha habido una coincidencia de criterios y que los oradores francés, inglés y norteamericano, han insistido en tonos casi idénticos en la necesidad de que sean respetados los tratados y los regímenes de cada país.—Fabra.

CHINA Y JAPON

Los japoneses hallan por todas partes ocasión de continuar delinquiendo

Pekín. — En el frente Pekín-Hankou los japoneses realizan un avance sumamente penoso, pues los chinos les oponen una resistencia encarnizada.

La aviación japonesa ha bombardeado numerosas poblaciones de esta zona, destruyendo más de doscientas casas y produciendo un número de muertos y heridos superior a doscientos.—Fabra.

¡Eden, Eden, Eden!

¿Hasta cuándo?

Londres. — Eden tendrá, a principios de la semana próxima, algunas conferencias con lord Halifax, en las que, sin duda, se concretarán las instrucciones que lord Halifax llevará a Berlín.

En los círculos diplomáticos in-

gleses se indica que no se trata de "negociaciones" sino de intercambios de impresiones, las cuales permitirán al Gobierno inglés obtener informes sobre la actitud del Reich en relación con los problemas internacionales.—Fabra.

El presidente del Consejo Nacional del Frente Popular francés afirma que los italianos invasores en España son noventa mil

Méjico intervendrá en el conflicto de Haití con Santo Domingo

Washington. — El Departamento de Estado ha recibido un mensaje del presidente de la República de Haití, rogando a los Estados Unidos, Cuba y Méjico que acepten ser mediadores en el conflicto entre Haití y Santo Domingo.

Se sabe que Washington ha hecho ya gestiones con los Gobiernos de Cuba y Méjico para conocer su opinión, pues la petición de Haití está dentro de los acuerdos panamericanos firmados en Buenos Aires.

Los Estados Unidos aceptarían ser árbitros si Cuba y Méjico lo aceptan.—Fabra.

Washington. — Méjico ha aceptado la proposición de Haití de una mediación en el conflicto con Santo Domingo, por lo cual será redactada una nota conjunta de los Estados Unidos, Méjico y Cuba si este último acepta también ser mediador, ofreciendo sus buenos oficios a las dos Repúblicas.—Fabra.

Las reivindicaciones políticas del Socialismo en Varsovia

Varsovia. — Los dirigentes del Partido socialista polaco han entregado hoy a Moscicki un escrito haciendo constar sus reivindicaciones políticas.

Los socialistas piden respeto a la política interior, la reforma electoral y nuevas elecciones de acuerdo con los principios democráticos, a la vez que reclaman que el ejército se mantenga apartado de las luchas políticas.

Referente a la política exterior, piden los socialistas que Polonia deje de mantener estrechas relaciones con los Estados totalitarios, que, cual Alemania, sólo buscan la revancha, una de cuyas primeras víctimas sería Polonia.

Parece ser que el presidente de la República ha oído con satisfacción a los socialistas, y éstos se han mostrado satisfechos de la entrevista.

En los círculos políticos atribuyen gran importancia a esta audiencia, en la que observan un síntoma favorable a la evolución futura de la política interior.—Fabra.

Una recepción

Moscú. — El día 11 de los corrientes se ha celebrado en esta capital una recepción organizada por el presidente de la Academia de Ciencias de la U. R. S. S. en honor de los miembros de la delegación española.

Asistieron todos los académicos y el presidente, camarada Komarov, brindó por la prosperidad de la ciencia española y por la rápida victoria de la República sobre el fascismo.—Fabra.

Así mismo los automovilistas de las quintas de 1927 residentes de Verona, Bolonia, Florencia y Milán.—Fabra.

Las "democracias", se reúnen para negar el más elemental principio democrático

LA CONFERENCIA DE BRUSELAS... ¿QUE ES LA CONFERENCIA DE BRUSELAS? HE AQUI EL VELLO DE ISIS QUE HAY QUE DESCORRER, ALGUIEN LO HA DESCORRIDO YA Y TRAS EL APARECEN LAS "DEMOCRACIAS" SONRIENDO AL FASCISMO A TRAVES DE HITLER, DE FRANCO, DE MUSSOLINI Y DEL JAPON. CHINA Y ESPAÑA LUCHAN HASTA LA MUERTE SI ES PRECISO, Y LA CONFERENCIA DEL PACIFICO NADA RESUELVE NI PARA CHINA NI PARA NINGUN PAIS AGREDIDO POR EL FASCIO. LO QUE SE PRETENDE ES BIEN CLARO: CONFERENCIAR, SIEMPRE CONFERENCIAR, HUBO UNA SESION PRIVADA EN BRUSELAS, Y A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE, SE REANUDO

LA REUNION. NO HAY QUE PENSAR EN SOLUCIONES. LA CIVILIZACION ACTUAL REQUIERE CONFORMIDADES ABSOLUTAS AUNQUE ESTAS PUEDAN TRADUCIRSE POR MIEDO INSUPERABLE. EL MIEDO TAMBIEN ES UN FACTOR, UN MENOS FACTOR EN LA ESCALA DE NEGACIONES VIRILES, PERO FACTOR AL FIN Y AL CABO. EL JAPON QUIERE ANIQUILAR A CHINA. EL FASCISMO QUIERE ANIQUILAR A ESPAÑA. NO ES POSIBLE NEGAR LA HOMOGENEIDAD. ¡BIEN, HOMBRE, BIEN! Y ESOS CABALLEROS DE CHAQUE IMPECABLE Y SOMBRERO DE COPA DE CINCO LUCES, HACIENDO COMO QUE NO SE ENTERAN. EL PROBLEMA NO PUEDE SER MAS TRAGICAMENTE SENCILLO. LA IN-

FERENCIA, PUNIBLE POR DELICTIVA, PROGRESA A FAVOR DE ITALIA Y ALEMANIA. ESTA ES LA VERDAD, AUNQUE SE OPONGAN LOS CULTORES DE LA VERDAD... ACOMODATICA. NO INTERESA DAR NOMBRES DE "POLITICOS PRESTIGIOSOS" INTERNACIONALES. NI NOMBRES NI DATOS BIOGRAFICOS. LOS CONOCEMOS A TODOS. SON LA COMPONENTA CON VASELINA. SE HAN PUESTO LA CARETA DIPLOMATICA PARA DISIMULAR SU PAVOR. Y SIGUEN YENDO EN AUTOMOVIL A LOS PUNTOS DE REUNIONES, CON EL CIGARRILLO EN LOS LABIOS Y LOS GUANTES DE GAMUZA EN EL PUÑO DEL BASTON, UNICO PUÑO QUE PARA ELLOS SIGNIFICA ALGO. LOS ITALIANOS INSIS-

TEN EN SU ACERCAMIENTO CON INGLATERRA. PARA LA CATASTROFE NO SE NECESITABA MAS QUE ESTE PUNTO DE PARTIDA. CATASTROFE DE PUEBLOS, DE ESTADOS Y DE INDIVIDUOS, POR IMPREVISION Y POR MIEDO. EN UN LIBRO CHINO HEMOS LEIDO EL TRATADO DE LA TIMIDEZ. EN UN LIBRO DE HISTORIA UNIVERSAL CONTEMPORANEA, PUDIERAMOS LEER EL TRATADO DE LA PUSULANIMIDAD. SOLO ESPAÑA OBRERA DA FE DE VIDA, Y CHINA LA MALTRATADA TESTIMONIO DE EXISTENCIA. MIENTRAS TANTO, VENGAN CONFERENCIAS DEL PACIFICO Y DE LAS OTRAS, ESAS QUE NO SE OYEN Y QUE SE REALIZAN AL MARGEN DE LA OPINION PUBLICA. NO NOS PERDAMOS EN

EXCESIVAS DIGRESIONES. LA SUERTE ESTA ECHADA A CARA O CRUZ. LA MONEDA SALTA INCESANTEMENTE DE LA MANO AL TABLERO. LOS "DEMOCRATAS" NI SE INMUTAN NI SIEMPRE ESTAMOS EN PLENA CIVILIZACION REORGANIZADA Y VISTA A TRAVES DE LAS LLAMAS DE LOS INCENDIOS POR BOMBARDEOS A POBLACIONES CIVILES. LO QUE HAY QUE EVITAR ES EL ENCUENTRO MORTAL DE INTERESES CON INTERESES. AUNQUE SE DESTROCE ESPAÑA. AUNQUE SE DESTROCE ESPAÑA. ¡QUE MAS DA! ANDEN CALIENTES LAS "DEMOCRACIAS" Y RIASE LA GENTE SIN EMBARGO. EL PROVERBIO ARABE DICE: "BIENTATE A LA PUERTA DE TU CASA." ARCHIVOS ESTATALES

S. I. A. organiza para el día de la conmemoración de la muerte de Durruti, caravanas de obsequios para Madrid, "EL UNICO" ¡Ayudad al S. I. A. con donativos en ropas, comestibles y dineros para la gran ciudad castellana!

Interviús rápidas de "Fragua Social"

El compañero Baruta Vilá, trabajador incansable y elemento principal de "Solidaridad Internacional Antifascista", nos habla del movimiento, actual y futuro, de esta organización benéfica

—¿Qué causas motivaron el nacimiento de la S. I. A.?—esta es la pregunta-fecha que el repórter lanza en cuanto está frente al compañero Baruta. No tenemos que perder tiempo en presentaciones ni argumentos para presentar a un hombre que trabaja por la solidaridad de todos los hombres del mundo. Con su esfuerzo, sus propósitos y lo que hasta hoy lleva realizado, está presentado con todos los honores ante la opinión antifascista.

—Aun es pronto—me dice el amigo Baruta—para yo poder expansionar un cometido práctico que sirva de materia interesante a la pluma de los periodistas. Pero mi atención para vosotros, que también sois partícipes de la obra benéfica de S. I. A., no puede quedar, precisamente, ahogada en vuestras interrogantes.

S. I. A. fué organizada con el objeto de prestar una atención solidaria, limpia de toda clase de prejuicios de partido y de secta, a todos aquellos compañeros antifascistas que estuviesen en la necesidad de recibir ayuda, como lo son en la actualidad los combatientes, los refugiados y los familiares de aquellos que por diversas causas se encuentran en situación precaria, tanto física como materialmente.

—¿EL RADIO DE ACCION DE S. I. A. ES SOLAMENTE NACIONAL O MUNDIAL?

—Su marco está encuadrado internacionalmente, para así poder recoger las voluntades de aquellos ciudadanos de sentido liberal y que

EXIGENCIAS DE ESPACIO NOS OBLIGAN A APLAZAR PARA EL MARTES LA PUBLICACION DEL INTERESANTE FOLLETON SOBRE MARRUECOS ESCRITO POR ALFONSO DE CUEVA

deseen ayudar a todos sus camaradas que en la España antifascista se encuentran, con motivo de las circunstancias actuales. Y lo mismo que hoy en nuestro país se necesita la ayuda y la solidaridad internacional de los demás pueblos, mañana puede suceder en otro, y España estará dispuesta, por medio de nuestra organización, a cooperar en la implantación de la justicia y la libertad de los países.

—¿MUCHO TIEMPO DE ACTUACION LLEVA S. I. A.?

—Relativamente poco. Pero en el corto espacio de tiempo que S. I. A. ha actuado, se notan profundamente las señales de su vida. Se han constituido un sinnúmero de Agrupaciones locales; la acogida que hemos recibido por parte de las organizaciones obreras, permitirá que S. I. A. tenga una vida próspera y eficaz.

Se han incorporado a nuestro movimiento de solidaridad, un Albergue para ancianos, en Gandía; tres guarderías de niños, en Bétera, Gandía y Rafelbunol; un Comité de Ayuda a Euzkadi y Norte, en Barcelona, y un Hospital de Sangre, en Onteniente. A más, el popular Comedor del Miliciano, en Valencia, obra dedicada exclusivamente a nuestros bravos luchadores, que se encuentran de paso por esta ciudad y estén desatendidos por otros medios.

Como digo, se abren grandes perspectivas en nuestra marcha, ya que la necesidad de nuestra organización, habiendo desaparecido todas aquellas instituciones de ti-

po "benéfico", es tan primordial como imprescindible.

—¿HABÉIS LOGRADO ALGO EN FAVOR DE LOS COMBATIENTES?

—En el orden automático de la guerra se ha logrado, por ahora, bastante, o por lo menos cosas de primera necesidad, como lo son el servicio de paquetes a los combatientes y ropas de abrigo para los mismos; uniendo a esto el vestisimo plan a desarrollar en los frentes y en beneficio, sin distinciones, de nuestros soldados, la obra resulta eficazísima y promisoría para un porvenir cercano.

—¿DESDE LUEGO, S. I. A. TENDRÁ CARACTER REVOLUCIONARIO...?

—Naturalmente. En la obra revolucionaria, Solidaridad Internacional Antifascista tiene una acción enorme, ilimitada, puesto que S. I. A. es por gestación y alumbramiento un parto revolucionario, con todas sus consecuencias y responsabilidades, ya que es, como entidad de solidaridad humana, el resumen de todas las realizaciones avanzadas que de asistencia social se han realizado hasta la fecha.

—¿EN QUE CONSISTE EL DES-ENVOLVIMIENTO ECONOMICO DE ESTA ENTIDAD?

—La ayuda a S. I. A. se convierte en un acto de obligatoriedad por todos aquellos que están en circunstancias favorecidas y tienen por tanto el deber ineludible de aportar su óbolo o beneficio en pro de todos aquellos camaradas que en circunstancias adversas se ven en la imposibilidad de cubrir las necesidades de su vida, como lo son para España y sus defensores, los momentos actuales.

En este aspecto, en lo que se refiere a la guerra, S. I. A. quisiera tener una vida corta, ya que en una sociedad organizada la asistencia social, tal como ahora se realiza, desaparecerá, puesto que en lo futuro, queremos que desaparezca la indignidad de que unos tengan que pedir y otros que dar. La vida corresponde a todos y el trabajo es común; ningún necesitado, pues, debe estar por concepción moral superfluo a la labor o al peculio de otro semejante. La obra maestra a realizar, sin perder sus visos revolucionarios, sí, nóminos de progreso, es de compacta unificación de esfuerzos para que el beneficio sea disfrutado equitativamente por todos.

Y con un cordial apretón de manos, el compañero y amigo Baruta se despidió del repórter para atender, sucesivamente, a su gran compromiso: a la S. I. A.

VICTOR

EL TEATRO

EN EL ESTILO EPISTOLAR.

Mi querido B.: Debí presumirlo. Te has rajado. Te has rajado porque yo no he oído nunca distribir más cruda que la tuya contra el que chocó contigo —no conmigo— en la puerta de ese "cierto teatro". ¡Ah, eras una furia! Me diste un poco de miedo. Y, al socaire de tu indignación, prometiste que sé yo las cosas. A algún testigo me atengo. Pero, en fin, de sabios es cambiar de opinión. Como amigo tuyo, asqué la cara por tí, no por mí. A mí —bien debes suponerlo— no me hubiese ocurrido esa cosa lamentable. Si algo hubo contra alguien, en la puerta de "cierto teatro", fué contra tí exclusivamente. Por lo demás, quede el asunto zanjado. Es la primera vez que a mí —en muchos años de teatro (muchos años, querido B., aunque tú lo ignores!)— presencio un caso semejante. "Da resté", agradezco tus amabilidades. Procuraré freuentar —aun cuando hoy no tengo humor para ello— ese ambiente que con tanta cortesía me recomiendas. Y, desde luego, no lo volveré a hacer más ni por tí ni por nadie. Palabra de honor.

EL FANTASMA

Delegación Comercial de Asturias Valencia

Se avisa a los poseedores de talones de la Caja Central de Depósitos y de billetes emitidos por el Consejo Interprovincial de Asturias y León, que deben presentarlos al canje en esta Delegación, calle de Pascual y Genis, núm. 21, 1.º, Valencia, en el plazo máximo de cinco días, o sea, antes de mañana, 15 del corriente mes, pues pasada dicha fecha, el Consejo de Asturias y León se considera relevado de tener obligación de reembolsar su importe.

Valencia 10 Noviembre 1937.

Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T.

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: Enrique Rambal. 6 tarde y 10 noche: Raffles (El ladrón del gran mundo). Magistral interpretación de Rambal.

SERRANO.—Compañía de comedias. Responsable: Emilio Portes. 7:30, 8 tarde y 10 noche: La comedia en un prólogo y tres actos, de Arniches y García Alvaraz, Mi papá. Grandioso éxito de esta compañía.

APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. 5 tarde: La marcha de Cádiz y La leyenda del beso. 10 noche: Los Claveles y La Doloresa. Miércoles 17, estreno de La doncella se divierte.

ESLAVA.—Responsable escénico: Soler Mari. Primera actriz: Milagros Leal. 6 tarde y 10 noche: El alcalde de Zalamea, formidable éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 7:30, 8 tarde y 10 noche: Los charañeros, formidable éxito cómico.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: La revista de gran espectáculo. Las de los ojos en blanco. Éxito fantástico de esta compañía. Lujosa y riquísima presentación.

LIBERTAD.—Compañía de zarzuelas y revistas. Responsable: Pepe Alba. 5 tarde: La alegría de la huerta y Las corsarias (repúblicas). 10 noche: Las corsarias (repúblicas). Gran éxito.

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. A las 7:30, 8:15, tarde y 10:15 noche: La revista de éxito ruidoso. El vals de las cosquillas, y éxito del disparate arrevisado, en un acto. 'Viva mi cuerpo', letra de Luis Ramírez. música del maestro Roberto Estela.

SECCION CINES

Continua de 7:30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Cuarta semana de El bailarín pirata, el documental Bombardeo de Aples, y el dibujo La cigarrá y la hormiga. Mañana lunes: Los tres desalmados, por Chester Morris, Lewis Stone e Irene Harvey.

LIBRICO.—Tercera y última semana de La hija de Drácula, en español; el documental España por Europa y el bonito dibujo en color El gato bandido. Funciones a las 7:30 tarde, 6 (numerada) y 10 noche. Mañana lunes: La voz de la selva, por Harry Piel. El dominio de las fieras por el hombre.

OLYMPIA.—Cine y fin de fiesta. Dita Chaiton, Paquita Núñez, Amparito Vega, Pilarín Fons y Vicente Talón. Rafala. Proyectándose los documentales Bañados y Guerra en China y el dibujo El gallo del lugar. Funciones a las 6 tarde y 10 noche. Mañana lunes: Cine y fin de fiesta. Debut de nuevas estrellas.

CAPITOL.—Entérate, mundo, por Roger Prior; el documental Manifestación del Ejército popular, y el dibujo Los tres gatitos.

TYRIS.—Poderoso caballero, por Frank Morgan, y Vampiras 1936, en español. Mañana lunes: Este es música y Centinela, alerta, por Angelillo.

SUIZO.—Sombrero de copa, por Ginger Roger y Fred Astaire, y El acorazado misterioso, en español. Mañana lunes: Tú eres mío y ¿Por qué trabajar?, las dos en español.

GRAN TEATRO.—Valses del Neva y Broadway por dentro, hablada en español. Mañana lunes: Mi vida entera y Cogido en la trampa, en español.

GRAN VIA.—A mí me gusta así y Mademoiselle Doctor, en español, por Myrna Loy y George Brent. Mañana lunes: Rebelión a bordo, en español, por Clark Gable y Charles Laughton.

METROPOL.—Compañeros de jerga, por Laurel y Hardy, en español, y Soy un fugitivo, por Paul Muni. Mañana lunes: La alegre mentira, por Francis Lederer, en español. Titanes del ciclo, por Wallace Beery y Clark Gable.

AVENIDA.—Yo vivo mi vida y Ases de la mala pata, por Laurel y Hardy, en español. Mañana lunes: Sansón y Hombres sin nombre, las dos en español.

GOYA.—El futuro es nuestro y Piernas de seda, en español, por Raúl Roulien y Rosita Moreno. Mañana lunes: Una muchacha insoportable y La gran aventura de Silvia.

DURE.—Rebelión a bordo y dibujos. Mañana lunes: El baile del Savy y Capricho frívolo, en español.

PALACIO.—Vuelta atrás al reloj y El misterio de Edwin Brood, hablada en español. Mañana lunes: Capricho rústico y Furia, en español.

POPULAR.—El rayo lento y la producción nacional Diego Corriente, por Pedro Terol y Goyita Herrero. Mañana lunes: Hacha justiciera y Viviendo en la luna, en español.

MUSEO.—Esposados y desposados y El día que me quieras (español). Mañana lunes: La calle 42 y La rosa del rancho, en español.

IBÉAL.—Entre la espada y la pared y La muerte de vacaciones, en español. Mañana lunes: Sorrell e hijo y Mi marido se casa, las dos en español.

VERSALLES.—Doncella de postin y Acorazado misterioso (español). Mañana lunes: Forasteros en Honduras y Viaje de ida, en español.

ROYAL.—Una chica insoportable y Furia (español). Mañana lunes: Sola contra el mundo y Poderoso caballero, en español.

MUNDIAL.—Don Quintín el amargao y Los Claveles (producciones nacionales). Mañana lunes: Flor de arrabal y Rinconcito madrileño, en español.

SORULLA.—Satanás y Entre el amor y la muerte (español). Mañana lunes: Beso ante el espejo y La Maternal, en español.

VALENCIA.—Wonder Bar y Rinconcito madrileño (producción nacional). Mañana lunes: La alegre arvorciada y Melodía prohibida, en español.

JERUSALEN.—Celos del recuerdo y Abajo los hombres (español). Mañana lunes: Desfile de pelirrojas y Barrios bajos, en español.

FONTANA ROSA.—El príncipe de medianoche y En los tiempos del vals (español). Mañana lunes: El billete premiado y Don Juan diplomático, en español.

GINER.—El billete premiado y La Maternal (las dos español). Mañana lunes: Mujeres de postin y Los muertos andan, en español.

MARINA.—El testamento del doctor Gulden y Carceles (producción nacional). Mañana lunes: Perfume de la dama enlutada y Doce hombres y una mujer, producción nacional.

ESCALANTE.—Marinela y Al margen de la ley (español). Mañana lunes: El hombre que sabía demasiado y La mujer del puerto, en español.

IMPERIAL.—Arturo y El avaro Tiburón (español). Mañana lunes: Quizás tal vez y Niebla, en español.

BENLUIRE.—Mañana lunes: Hampa y Sin familia, en español.

ESPARA.—Piernas de perfil y Una chica de provincias (español). Mañana lunes: Volando en pos de la dicha y Busco un millonario (español).

SECCION DEPORTES

TRINQUETE FELAYO.—Hoy, a las 2:45 tarde: Dos partidos. Primero: Guara-Mellat (rojos) contra Chelat-García-Aranda, saca y no juega (azules). Segundo: Palero-Gorra II (rojos) contra Loco II-Caldereta (azules).

Mañana lunes, a las 2:45 tarde: Dos partidos. Primero: Fuster-Mellat (rojos) contra Patilla-Gorra II (azules). Segundo: Victorino-un saque (rojos) contra Sánchez-Martino (azules).



He aquí uno de los carteles que, con profusión, aparecen pegados en los muros de las ciudades francesas. Su simplicidad gráfica es de esas, es un grito que refleja maravillosamente la angustia del peligro que se cierne sobre la República hermana. Francia ya no está segura por la frontera del Sur. El Pirineo puede ser atravesado de un momento a otro por las hordas del imperialismo alemán. El proletario francés siente la inminencia del drama, y reacciona guiado en los momentos graves de su vida. ¡Ojalá que esta misma y cierta visión inspire a sus gobernantes! La integridad territorial de nuestra España es la garantía de que Francia no será atacada desde los Pirineos. Ayudando a España, la vecina República consolida su propia seguridad.

Alemania y el Japón dirigen su acción contra Rusia, e Italia contra España

La delegación francesa que nos visita

Los ferroviarios de la C. N. T. y U. G. T. inician el verdadero despertar de la opinión obrera internacional

Paliques diplomáticos

Tres diplomáticos representando a Italia, Alemania y Japón, se han reunido en el Palacio Chigchi para firmar un documento en nombre de sus respectivos Gobiernos, por medio del cual, sin otros poderes que el de su propio interés, han declarado fuera de ley a las democracias.

El hecho vale la pena registrarlo como un caso típico de la locura fascista internacional, reveladora de lo bajo que ha caído la civilización.

Voltram a los tiempos en que las ideologías religiosas enloquecieron a los pueblos. El problema social ha sustituido al problema religioso. Se reproducen los fanatismos, renace el espíritu trágico de la inquisición, y se reproducen los hechos y acontecimientos como si la humanidad hubiese sufrido un lamentable retroceso en su camino de su constante progreso. Con el mismo derecho que esos tres diplomáticos declaran fuera de la legalidad al bolchevismo, las democracias que representan el 80 por 100 de los habitantes del Mundo, pueden decretar el exterminio del fascismo. Si lo hicieran no harían más que salir al paso de un peligro que amenaza con llevar al Mundo con la más grande de las catástrofes. Evitarla es un deber y una necesidad. La lucha contra la locura fascista va a adquirir en todo el universo, a partir de los últimos acontecimientos, un volumen que nadie sospechó. La actitud provocadora e insensata de los Gobiernos totalitarios da al problema un aspecto de cruzada universal, para preservar a todos los pueblos de la gran locura del fascismo internacional.

La ceremonia de la firma del pacto anticomunista, que convierte en alianza la amistad de Alemania e Italia y el Japón, se firmó con toda solemnidad el 5 del corriente, a media tarde, en el Salón Victoria del Palacio Chigchi, donde está instalado en Roma el Ministerio de Negocios Extranjeros, que regenta el yerno de Mussolini, Conde Ciano. Sobre una mesa central, que adorna la citada sala, se encontraban tres ejemplares, ricamente encuadernados, conteniendo el documento diplomático que contiene el famoso pacto contra el bolchevismo. Uno estaba redactado en Alemán, otro en Italiano y el tercero en Japonés. A un lado del salón se destacaba la silueta del Conde Ciano, de Ribbentrop y de M. Hotta. Enfrente, todo el alto personal del Ministerio y de las Embajadas alemana y japonesa. Se hizo un silencio impresionante. Avanza hacia la mesa el representante del Japón, M. Hotta; su firma es la primera que se estampa en el documento. Sigue después el Embajador de Alemania en Londres, von Ribbentrop, y al final rubrica el Conde Ciano en nombre de Italia.

Terminada la firma, éste hace uso de la palabra, dirigiéndose a los reunidos y diciéndoles: "Por la firma que acabamos de estampar en el acuerdo tripartito, firmado hoy, tres grandes potencias se unen para combatir al bolchevismo. Con ellas, están las fuerzas sanas de todos los países. Este pacto está abierto a todos los que deseen firmarlo. Es un instrumento al servicio de la paz y de la civilización que el fascismo defiende". A continuación habló en el mismo sentido Von Ribbentrop y el Embajador del Japón, M. Hotta. El Conde Ciano olvidó el pacto firmado entre Italia y Rusia, de amistad y ayuda mutua para garantizar la paz, que prohíbe a Italia por libre consentimiento la firma de esta clase de pactos contra la U. R. S. S.

MUSSOLINI RECIBE SEGUIDAMENTE A LOS "TRES HEROES DEFENSORES DE LA CIVILIZACIÓN"

Terminada la ceremonia el yerno de Mussolini condujo a von Ribbentrop y a M. Hotta a las habitaciones de su suegro, a quien hizo entrega del documento protocolario que acababan de firmar. El Duce revelaba en su semblante honda preocupación, a pesar de lo cual, mostró su satisfacción por el acto diplomático, subrayando su importancia y condecorando a los representantes de Alemania y del Japón con la Cruz de la Orden de San Mauricio y San Lázaro.

El documento une a estos tres países en una acción común contra la internacional comunista que los países totalitarios, sosteniendo la hipocresía de señalarla como el más grave peligro para la civilización y haciendo constar que sólo una colaboración entre los tres Estados puede limitar y eliminar este gran peligro. Dos artículos básicos contienen el famoso pacto. En el primero, las partes contratantes, convienen que se informarán mutuamente de las actividades de la internacional comunista, consultándose sobre las medidas a ejecutar en estrecha colaboración. En el segundo, acuerdan que estando amenazadas sus vidas interiores como pueblos por los trabajos de descomposición a que se entrega la internacional comunista, acuerdan adoptar todo género de medidas de defensa para que las autoridades competentes de los tres países colaboren estrechamente en la adopción de medidas a adoptar contra la internacional comunista. Una comisión permanente será constituida, la cual adoptará las medidas de defensa necesarias para combatir los trabajos de descomposición de la internacional comunista.

Este es a grandes rasgos el espíritu y la letra del pacto que inicia uno de los momentos más graves por que ha pasado la vida internacional. El pensamiento secreto que informa el pacto anticomunista, representó la preparación de un ataque a fondo contra Rusia, Alemania y el Japón especialmente se alían para vigilar y atacar a su adversario en Europa y Asia. Italia se adhiere al mismo pacto que le dejan las manos libres en el Mediterráneo, buscando el medio de que prospere su aventura en España. El porvenir se encargará de demostrar la gran equivocación que significa esta triple alianza contra las democracias y contra el proletariado. Volvemos a insistir en nuestros párrafos del inmenso desastre que le espera en el porvenir al eje Berlín-Roma-Tokio.

GOEBBELS PRONUNCIA UNAS PALABRAS IMPRUDENTES RETIENDO A LAS DEMOCRACIAS

Coincidiendo con la firma del pacto anticomunista, el Ministro de Propaganda de Reich, Goebbels, pronunció un imprudente discurso en Berlín, proclamando ante Europa que el Reich hitleriano se dispone a actuar en la política mundial con arreglo a su potencia y a sus necesidades. Fue una amenaza que el jefe de la propaganda nazista, anunciando entre otras botaratas, la de que las reivindicaciones alemanas sobre la restitución de su Imperio colonial, no es más que el comienzo de la nueva acción de Alemania en el Mundo. El Mundo presenciara sorpresas inesperadas. El pacto anticomunista firmado con Italia y con el Japón marca con toda claridad la acción internacional del Imperio alemán hitleriano. "Alemania declara que no quiere participar en ninguna conferencia internacional y además tendremos que arreglar el problema de las diferencias con Polonia y anunciamos que las fronteras alemanas que hoy están bajo la soberanía de otras naciones fronterizas, tendrán que volver a nuestro lado".

"El Mundo —terminó diciendo Goebbels— debe reconocer la legitimidad de las ambiciones nazistas."

¿Cuáles son estas ambiciones? En primer lugar, el pacto anticomunista, que marca una alianza con Italia y el Japón, une a estas dos últimas en una acción bélica para el caso en que Rusia se propusiera intervenir en favor de cualquiera de los países que han firmado con ella pactos de asistencia mutua. No quiere asistir a ninguna conferencia internacional para no adquirir compromisos y tener las manos libres en todo momento para sus rapacidades. Desea neutralizar a Polonia para invadir rápidamente los territorios de Austria, anexionándose y llevar una acción contra Checoslovaquia para arrebatársela los territorios habitados por Alemania. Más tarde arreglará lo del pasillo de Dantzing, uniendo definitivamente los territorios alemanes. El fin de Austria y el fraccionamiento de Checoslovaquia, es cosa resuelta para Hitler. Una grave amenaza pesa sobre los países vecinos del tercer Reich. Más tarde liquidará con Francia el problema de la Alsacia y Lorena.

El viaje de Mussolini a Berlín decidió la cuestión. La hegemonía de Alemania en la Europa central, fué aceptada por Mussolini a cambio de que Alemania le dejase las manos libres en España y en el Mediterráneo. Alemania y el Japón miran contra Rusia. Italia contra España. Inglaterra coquetea con unos y otros, pensando librarse de la guerra; sin darse cuenta que su Imperio es el both que esperan repartirse las naciones totalitarias.

Toda la Prensa de la zona leal viene dando cuenta desde hace varios días de la estancia en la misma de una delegación francesa, que representa a más de 400.000 ferroviarios —la totalidad del país—, que ha venido a conocer de cerca el drama que vive Iberia, provocado y sostenido por el fascismo internacional. Han estado, como se ha dicho, visitando los diferentes frentes y poblaciones arrasadas por la ola fascista. Han pernoctado en el mil veces heroico Madrid y día y noche han escuchado el zumbido del cañón fascista, cuyos obuses van destruyendo vidas e inmuebles de la inmortal ciudad, cuyos habitantes se han acostumbrado, con una resignación heroica sin igual, a desafiarse el peligro haciendo su vida normal, y en lugar de construir refugios para salvar sus vidas constantemente amenazadas, se dedica a cubrir los monumentos históricos que estiman más que sus propias vidas. Todo ello les ha emocionado mucho, pero aún ha

despertado más sus sentimientos impregnados del espíritu de la gran Revolución francesa (que fué asombro y esperanza del mundo esclavo del capitalismo y el Estado), las palabras que han escuchado de sus hermanos de clase a través de todo el recorrido que han efectuado. La voz de sus hermanos, clara y concreta, en la exposición de nuestra situación con respecto a la contienda que libramos, ha hecho vibrar sus almas tan fuertemente, que tenemos la seguridad que llevarán a la práctica su promesa solemne, y que consiste en emprender una rápida campaña de agitación en favor de la causa de la liberación de la Península Ibérica, donde se ventilla la libertad o esclavitud para la gran familia proletaria de todos los continentes, sin distinción de razas.

Han prometido, además, emplear todos los medios a su alcance —contando con la gran masa de trabajadores que controlan— para conseguir la apertura de la frontera francoespañola y el libre establecimiento del comercio de armas y municiones, para con ellas cortar de raíz la plaga fascista, que amenaza al mundo y que transforma en cementerios inmundos las bellas capitales, pueblos y aldeas de este noble y desdichado pueblo, que fueron y son verdaderas colmenas en su obra constructiva, impulsando todo el progreso, sobresaliendo las artes y ciencias, admiradas por el mundo entero.

La Federación Nacional de la Industria Ferroviaria C. N. T. y el Sindicato Nacional Ferroviario, que han organizado la venida de la delegación que nos ocupa, esperan mucho de tan grata visita en bien de la lucha que sostenemos y aconseja a todos los Sindicatos de Industria hagan una labor como

la nuestra, invitando a delegaciones de hermanos nuestros en el extranjero, para que conozcan nuestra verdadera lucha, como lo han hecho nuestros colegas hermanos franceses, seguros de que con ello obtendremos beneficios para obtener la victoria sobre el fascismo y triunfar en la Revolución Social, instaurando una sociedad nueva sin amos ni esclavos.

"DELHI"

EN UNA CUARTILLA

¡El cobarde! *Folgárame yo de no verte en tu entre tanta maleta. Como un equipaje más debieras empaquetarte las narices, perillón. Tu terror sátesete por los poros, y rezumas pánico hasta por la rabadilla. Bien me sé lo que eres, que te diste a fudir desde tu nacimiento, y por ello tuviste tu padre en concreto de gamo y no de varón. ¡Hídepata puto contra puto tú y los tuyos, que sois cobardes si los hay! ¡Y cornudo tres veces el cabrón de Satanas, que engendrarte con pies de Hebre y no con temple de hombria, como se requiere ahora! Nada me digas, que no te creeré, pues sé que galopas y a eso no ha de oponerse sino buena brida y mejor bocado. ¡Al cobarde, al cobarde! Echenle un lazo y déjenselo al Pueblo, que hará del lo que quisiera y no la ha de marrar. Y a su novia déjala otro galán, que se no le vale por carecer de aquella que en toda boda bien entendida y lograda fué siempre patrimonio de hombres de pro.*

EL CLASICO

2 y 2 son 4

"Hemos dicho y decimos —por ejemplo— una cosa son las discusiones formularias de Londres que tan justamente indignan a la opinión española, y otra las realidades subterráneas que por AFINIDAD DE INTERESES están laborando —¡ya están laborando!— por nuestra causa."

Esto lo decía "El Pueblo" el 30 de Octubre, y, en un tono de suficiencia que sólo se atreven a emplearlo aquellos que están en el "ajo"; terminaba así el párrafo de marras:

"Y aconsejamos a quienes no se produzcan de mala fe, haciendo unos, política, y otros, ineficaz política derrotista, que PROCUREN ENTERARSE."

Ayer, el mismo diario se pregunta un tanto aconsejado ante la interrogante que ofrece el panorama internacional:

"¿Qué se intenta? ¿Qué se trama?"

¡Atiza! ¿Pues no habíamos quedado en que estábais ENTERADOS?"

"Inglaterra... ¿Qué puede esperar España de un país que quizá firme un acuerdo con los agresores de la independencia de nuestra patria?"

Así encabeza "Adelante" a una noticia sobre las posibilidades de un acuerdo entre Italia y la Gran Bretaña; y haciendo "pendant" con esta información, inserta otra noticia del mismo origen, y a la que pone esta otra cabeza que es todo un comentario:

"Inglaterra... ¿Qué puede esperar España de un país cuya Cámara no quiere reconocer el derecho de vacaciones retribuidas a los obreros?"

¡Ahí le duele, camaradas! ¡Y que no tienen miga ni nada los tres puntos suspensivos que pone "Adelante" a Inglaterra!

Nuestro teléfono: Administración 17.510

Centro de Reclutamiento, Movilización e Instrucción núm. 11
Se aplaza la incorporación del reemplazo 1939

De orden de la Superioridad queda aplazada hasta nueva orden incorporación del reemplazo de 1939 debiendo ser compensado dicho retraso intensificando instrucción pre militar.

Valencia trece de Noviembre de mil novecientos treinta y siete.

El Coronel-Jefe

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DE TRABAJO DE LEVANTE

SILUETAS MILITARES FRANCISCO MAROTO



Era en los primeros momentos de la sublevación de los traidores, después de asaltados los cuarteles en Alicante, que un grupo de compañeros de la F. A. I. y de la C. N. T. salían hacia la ciudad de los bellos sueños para libertarla de la traición. Para la empresa contaban con una gran voluntad, pero con escasas armas y menos municiones. Factores de mayor cuantía son la voluntad y el coraje, pero no decisivos. Sin embargo, hacia Granada fueron alentados por el ideal, cual Quijotes que no ven la realidad porque se les interponen las telarañas de las ilusiones.

La Columna Maroto, en su marcha, llega a Guadix, donde un ambiente de pesimismo lo invadía todo. Pero al entrar las fuerzas confederales y anarquistas, los refugiados que habían escapado del campo faccioso y los habitantes de la población, son ganados por la alegría de ver a tan aguerridos luchadores. Muchos de los refugiados se incorporaron a la Columna del tal noble como valiente comandante. Pero Guadix no era el punto de destino. Los milicianos habían ido a pelear y tenían que ir en busca del enemigo hasta encontrarlo, tomar posiciones y caer sobre la capital. Frente a unos trescientos milicianos confederales manda atacar, él delante, la posición facciosa de Güejar Sierra, y con una disciplina no superada, realiza una operación de castigo al enemigo, que se ve obligado a dejar fusiles, ametralladoras y municiones, que sirven para armarse mejor que lo estaban. Más tarde se une al malogrado capitán Burguete, logrando con ambas fuerzas sujetar la catástrofe del Cerro Tamboril. Las audaces e inteligentes operaciones que realiza la Columna Maroto, rescatan Cerro de los Avellanos, Puntal de la Morena, Cerro de la Plata, de Buenavista, de las Gran-Jas, los Latonares, etc., todas ellas posiciones de gran valor estratégico ganadas para la República.

La Columna Maroto es hoy la Brigada Mixta 147 y 89. Por el prestigio que había alcanzado, esta Columna recibía diariamente camiones de comestibles que le enviaban como donativo, que entre en una ocasión un vagón con seis mil equipos completos, que necesitaba a Intendencia Militar para su reparto, con arreglo a las necesidades de cada Batallón. No entra en estas siluetas la narración de los hechos de bondad realizados por los compañeros que tienen mandos en el Ejército; pero si así fuera, difícilmente podría superar nada a Francisco Maroto en espléndido, en amigo de compartirse su pan con los demás.